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Marelui ctitor al României socialiste 
moderne — omagiul fierbinte al întregii 

noastre națiuni
Telegrame de felicitare adresate președintelui 

Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu 
(PAGINA A III-A)

Mărturii ale înaltei stime și deosebitei prețuiri pe plan 
internațional a personalității președintelui României
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ELAN TINERESC
Expresie a voinței de a participa activ la îndeplinirea cu suc

ces a sarcinilor economice ale acestei perioade, pentru tradu
cerea în fapte a indicațiilor secretarului general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a face totul în vederea recupe
rării grabnice a restanțelor din primele luni ale anului, a reali
zării integrale a principalilor indicatori ai planului și in primul 
rind a exportului, tinerii patriei înregistrează noi și remarcabile 
succese în muncă și in această săptămină. înscriind in marea 
carte a hărniciei tinerești realizări de prestigiu, pe măsura an
gajamentelor asumate.

Potențînd spiritul de înaltă responsabilitate al tineretului față 
de muncă și rezultatele muncii în economie, amplilicînd iniția
tiva angajată, revoluționară, tinerii țării cinstesc prin fapte 
apropiatul eveniment. de maximă importanță din viața lor, 
Forumul tineretului, cel de-al XII-lea Congres al Uniunii Tine
retului Comunist.

■ LA COTELE UNUI EFORT DE EXCEBȚIE cei peste 28 000 
de tineri uteciști din unitățile economice ale județului Brașov, 
unul dintre cele mai puternic industrializate județe ale țării, or- 
ganizînd in fiecare unitate „Săptămîni și zile record în produc
ție și calitate", vor realiza suplimentar angajamentelor econo
mice asumate: seturi motor pentru tractoarele de 45, 65, 215, 
256 CP; 2 100 biciclete; 36 000 seturi de piese de schimb; 150 
mese rotative și peste 23 000 mandrine și alte .scule folosite în 
industrie.

H TINERII UNUIA DINTRE CELE MAI VECHI CENTRE ALE 
PETROCHIMIEI ROMANEȘTI, cel de la Borzești, unde se desfă
șoară din plin campania de revizuire anuală a instalațiilor, 
s-au angajat să efectueze lucrări de muncă patriotică in spriji
nul acestei activități în valoare de peste 450 000 lei, lucrări con- 
stînd in revizia instalației de cocsare si reparație capitală a in
stalației de reformare catalitică, precum și in unele lucrări de 
demontare.

F ÎN JUDEȚUL BIHOR, tinerii din 8 unități economice, prin 
acțiuni de muncă în sprijinul producției, vor finaliza peste sar
cinile de plan zilnice o producție suplimentară în valoare de 
peste 200 000 lei, materializată in: 5 subansamble pentru linii 
tehnologice ; 500 confecții și tricotaje; 300 perechi încălță
minte etc. —

M AMPLU MOBILIZAȚI în cadrul inițiativei uteciste „Educa
ție, Economie, Energie", tinerii din 12 unități de frunte ale in
dustriei botoșenene vor recupera 20 tone piese de schimb rezul
tate din dezmembrarea unor utilaje, vor economisi 60 MWh 
energie electrică și 50 tone materiale feroase, in principal prin 
reoroiectarea unor tehnologii si redimensionarea unor semi
fabricate. ' ■ r'T'

M TINERII DIN MUNICIPIUL ARAD, din 8 dintre cele mai 
reprezentative unități economice ale acestui puternic centru in
dustrial, printre care cei de Ia întreprinderea de vagoane, în
treprinderea de masini-unelte si întreprinderea textilă finali
zează, la sfîrșitul acestei săntămîni, lucrări in snriiinul produc
ției in valoare de neste 300 ooo lei. concretizate în fabricarea de 
repere și subansamble pentru masini-unelte. 4 vaeoane de marfă, 
5 000 metri țesături, 300 bucăți tricotaje, 4 garnituri de mobi
lă etc.

M la nivelul tradiției industriale a iașiultti. peste 
12 500 de tineri din acest iudeț, amplu mobilizați în cadrul unei 
,.Săntămîni a productivității si calității" s-au angajat să realizeze 
o gamă largă de produse in valoare de peste 1 200 000 lei. pro
ducție suplimentară, in principal in vederea realizării in devans 
a unor contracte Ia export.

Arhitectură modernă in municipiul Petroșani Foto : O. PLECAN

ÎNALTĂ RĂSPUNDERE COMUNISTĂ, 
REVOLUȚIONARĂ, FAȚĂ DE 

CREȘTEREA SI EDUCAREA CADRELOR 9 9
„Să milităm neabătut pentru creșterea rolului conducător al 

partidului în toate sectoarele de activitate, înțelegînd aceasta nu în mod 
abstract, ci în felul în care fiecare organizație, fiecare membru de partid 
știe să acționeze pentru unirea eforturilor tuturor oamenilor muncii în 
vederea înfăptuirii hotărîrilor de partid și de stat".

NICOLAE CEAUSESCU
5O idee de o deosebită însemnătate .teoretică și practică care revine ca o adevărată constantă definitorie în documentele partidului, în opera secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, este aceea a înaltei responsabilități și principialități de care trebuie să dea .permanent dovadă partidul, statul, organizațiile de masă in înfăptuirea politicii de cadre, in creșterea și educarea activului lor in spiritul Programului ideologic al P.C.R.,al Codului principiilor și normelor muncii și vieții comuniștilor, ale eticii și echității socialiste, in spiritul devotamentului nețărmurit față de cauza socialismului și slujirii fără preget a celor mai înaintate idealuri și- aspirații ale întregului nostru popor.

In nenumărate rinduri to
varășul Nicolae Ceaușeseu a 
subliniat cu vigoare și cu 
forță teza in lumina căreia: in 
ultimă instanță, calitatea pre
gătirii nolitice și profesiftnale 
este elementul decisiv in în
făptuirea marilor sarcini și o- 
bieetive de dezvoltare econo
mică și socială a patriei, că 
tocmai de nivelul politic, ideo
logic și profesional al acestora 
depinde in mod decisiv du
cerea la îndeplinire a hotări- 
rilor partidului, a marilor 
programe menite să- asigure 
ridicarea României socialiste 
pe noi și importante culmi de 
progres și civilizație.în acest spirit, de profundă principialitate și consecventă exigență politică, revoluționară, la recenta plenară a 

C.C. al P.C.R. din 26—27 martie a.c., a dezbătut activitatea desfășurată de către organele de partid, de stat și organizațiile de masă in anul ’ 1984 pentru înfăptuirea politicii de cadre a partidului. Așa după cum arăta secretarul general bl partidului nostru : „Avem 
un partid puternic, care nu
mără aproape 3 500 000 de 
membri de partid, din care 55 
la sută sînt muncitori, o bună 
compoziție privind structura 
socială, națională. S-a rea
lizat o îmbunătățire importan
tă a creșterii ponderii femei
lor in partid. Avem rezultate 
bune in promovarea aetiviști- 

,lor de partid și de stat, în a- 
sigurarea cadrelor pentru toate 
sectoarele de activitate. Des
fășurăm o largă muncă poli- 
tico-educativă, de ridicare a 
spiritului revoluționar al co- 
ntuniștilor, de educare și for
mare a conștiinței înaintate, 
socialisto a intregului nostru 
popor".■ Acest fapt este atestat cu forță de înseși rezultatele cu -care partipul. întregul-nostru popor se prezintă in acest an de confluențe dintre două cincinale de o deosebită importanță, pentru că tot ceea ce am realizat reprezintă expresia cea mai înaltă a uriașei capacități, politice, organizatorice și educative cu cars partidul iși îndeplinește rolul istoric de centru vital al întregii noastre . societăți. In a- celași timp, obiectivele de o impresionantă, clarviziune și cutezmtă stabilite do Congresul al XlII-lea nentru cincinalul 1986—1990 și pînă in anul 

2000 necesită ridicarea continuă a pregătirii politice și profesionale a tuturor cadrelor de paitid și de stat, a tuturor , cadrelor din sistemul organizațiilor de masă.O condiție de bază în formarea și afirmarea calităților moral-politice înaintate ale cadrelor noastre o constituie exigența formulată in mpd magistral de tovarășul Nicolae CeaușeȘcu, potrivit căreia comuniștii nu pot să aibă drepturi și privilegii mai mari de-, cit ceilalți cetățeni, că ei au îndatorirea de înaltă onoare și răspundere față de societate. de a se afla in fruntea muncii și luptei revoluționare a întregului ponor, pentru înfăptuirea istoricului Program de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate. și înaintare a României spre comunism.Sarcini, și îndatoriri deosebit de importante revin in acest sens Uniunii Tineretului ®bmunist. organelor și organizațiilor sale. După cum este știut, in ftiomnhâil dc'Tțtțîl ~se’ desfășoară adunările generale și conferințele de dare de seamă și alegeri, moment important pentru pregătirea a- propiatului Forum «al tineretului care va avea loc in luna mai a.c. Așa cum s-a apreciat în cadrul acestor largi forumuri ale tineretului. în momentul de față Uniunea Tineretului Comunist acționează cu mai multă răspundere și.
ȘERBAN CIONOF

(Continuare in pag. a V-a)

Sub semnul de flacără al 
partidului, chipul tinereții 
noastre revoluționare 

poartă un nume :
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40 de ani de la victoria asupra fascismului

Lupta maselor populare conduse
SERBĂRILE 

SdNTEII

Exigențe și priorități în desfășurarea lucrărilor

din campania agricolă de primăvară

SEMĂNATUL - MAXIMĂ 
OPERATIVITATE ȘI CALITATE!în C.U.A.S.C. Făurei, județul Brăila, pe terenurile mai nisipoase, unde au fost deplasate din timp forțele necesare, se pregătește terenul și se însă- mințează intr-un ritm intens. Și aceasta fiindcă mecanizatorii și-au pregătit bine m'așinile, iar specialiștii, de la tinărul Viorel Zota, inginer-șef la C.A.P; Jjr- lău. la Ion Chiracu, inginer-șef la C.A.P. Vișani. om cu 23 de ani vechime in meserie, au luat măsuri operative in cimp pentru a se lucra necontenit. Ceea ce se. vede și în rezultatele consemnate : s-au însămințat 155 hectare cu mazăre si 100 hectare cu lucerna. 25 hectare cu bor- ceag și 20 hectare; cu arpagic. Un scurt dialog cu Emil Tudor, inginer-șef la C.U.A.S.C. Făurei ne-a configurat un sistem de organizare eficient :— Pentru a atinge’ si depăși vitezele planificate la toate categoriile d“ lucrări, am identificat mai întîi solele uhde putem acționa si am stabilit și ordinea celor ne care vom intra pînă la sfirsitul , săotămînii. Avînd aceste repere’, ne ori°n- tăm forțele din timp, ne organizăm mai bine munca în cimp.— Cum ați repartizat forțele mecanice ?— Lucrăm cu 15 semănători la mazăre, cu 4 la arpagic, c.u două la borceag și cu 6 la lucerna, pentru ca în 4 zile să încheiem aceste lucrări: De rnîjn'e 'ncenefn semănatul si la sfecla de zn’-’ăr si fioarea-soarelui. Azi pregătim solele pe care vom intra miine, ducem sămînța în cimp. facem ultimele verificări si reglări la semănătorile echipate în acest scop.

— De ce ați concentrat mai multe semănători la C.A.P. Sur- dila-Găiseanca ?— Fiindcă această unitate are în program 400 hectare cu in. Cele patru semănători repartizate acolo pentru această, lucrare vor intra miine in brazdă. Vom semăna, deci, concomitent mai multe culturi, fapt nu prea in- tilnit in -alte campanii și care exprimă voința noastră și a tuturor mecanizatorilor de a recupera grabnic intirzierile datorate vremii neprielnice, de a asigura și în acest an condiții trainice pentru obținerea unor recolte bogate.
Județul Brăila

în aceeași măsură, pentru spiritul de răspundere și de dăruire cu care se acționează, este grăitor și faptul că aici s-au organizat două schimburi prelungite la pregătirea terenului. Proce- dindu-se astfel, lucrindu-se zi și noapte cu discurile și combi- nâtoarele, in acest consiliu se pregătesc zilnic 1 036 hectare teren, suprafață suficientă pentru înaintarea semănătorilor intr-un ritm intens și continuu.Forțe impresionante au inceput să se desfășoare și în Insula Mare a Brăilei. în prima zi, la pregătirea terenului și la insa- mințatul mazărei au acționat 680 tractoare. Ca urmare, s-au semănat cu mazăre 270 hectare la I.A.S.. 40 hectare la C.A.P. Mă- rașu, 20 hectare la C.A.P. Frecă- ței și s-au discuit și nivelat 1 200 hectare. ..Este un început bun, ne spunea organizatorul de partid 

Eugen Nistor; De miine declanșăm și semănatul florii-soare- lui, lucrare care in C.U.A.S.C. Insula Mare a Brăilei trebuie realizată pe 6 400 hectare. Pentru a intensifica ritmul pipă la nivelul posibilităților din cimp. de mjine' vor funcționa in brazdă 220 semănători”.Și in unitățile din C.U.A.S.C. ■Viziru -întilnim numeroase aspecte care ne vorbesc despre ho- tărirga oamenilor de a folosi intens timpul de lucru și de a realiza numai lucrări de bună calitate. Peste tot, mecanizatorii care efectuează insămințatul au intrat in brazdă cu mașinile^ de la ora 6 dimineața : la capătul solelor, cind trebuie să se facă aprovizionarea cu semințe, operațiile sînt bine pregătite astfel incit durata lor este minimă, înaintea tractoarelor care pregătesc terenul, sute de cooperatori string resturile vegetale care au rămas deasupra arăturilor. ..Este o atmosferă de lucru foarte bună, ne spunea Gheor- ghe Dincă. președintele consiliului unic. Dacă pînă acum am însămințat 230 hectare și am pregătit alte 500 hectare, aceasta se datorește nu numai mecanizatorilor, ci și cooperatorilor care pînă acum au strins resturi vegetale de pe 800 hectare și au eliminat excesul de umiditate de pe 1 100 hectare. Acum mai avem doar 7 hectare afectate de excesul de umiditate dar și aici s'e lucrează intens, se sapă canale de scurgere".Asemenea fapte evidențiază hotărîrea fermă a oamenilor din Bărăganul brăilean de a realiza cea mai scurtă campanie de primăvară.
ION CHIMIC

In spiritul indicațiilor secretarului general 
al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu

CALITATEA SE REFLECTĂ DIRECT ÎN NIVELUL 
CERERILOR DE PRODUSE LA EXPORTDe la sine ințeles că hoțări- toare in creșterea cererii de produse la export este calitatea produselor. Desigur, doar atit nu este suficient, mai trebuie adăugate respectarea disciplinei contractuale, satisfacerea cu maximă promptitudine a modificărilor solicitate de către partenerul beneficiar al produselor exportate. Că a- ceste deziderate au fost bine însușite și înțelese, la adevărata lor valoare — in contextul consolidării poziției României in cadrul țărilor exportatoare — de către colectivele muncitorești, ne-o dovedesc rezultatele superioare in muncă cu care se prezintă si acum, după primul trimestru al anului, unități economice de pe întreg cuprinsul natriei. La cotele superioare ale răspunsului prin fapte de muncă la exigentele actuale se situează și activitățile de la întreprinderea de confecții „Mondiala" din Satu Mare. 

unitate jnodel in economia județului.Trebuie pornit de. la un fapt de excepție, semnificativ: 99 la sută din produsele unității șint noi. modernizate. In a- ceste condiții cu atit mai mult este de ințeles atentia deosebită care se acordă anumitor aspecte ale producției, relevate de către tovarășa Modica

La I.C.,,Mondiala" Satu Mare
Pușcaș, director ai Întreprinderii, in prezentarea priorităților in desfășurarea producției: „Toate eforturile noastre, ne făcea cunoscut interlocutoarea noastră, sint în
dreptate către realizarea unor 
produse competitive pe piața 
externă, de calitate superioa
ră, ținind, in mod deosebit, la 
consolidarea renumelui pe 
care l-am ciștigat prin res

pectarea cu strictete a sca
dențelor contractuale si ono
rarea tuturor comenzilor in 
conformitate cu cerințele be
neficiarilor noștri. Calitatea 
nefiind problema unei singure 
zile, dar care trebuie zilnic 
urmărită, am acordat, in pri
mul rind, o atenție deo
sebită pregătirii profesionale 
a personalului muncitor iar, 

mai apoi „ asigurării unui con
trol eficient, pe tot fluxul teh
nologic". Și ni s-a vorbit despre exigentele controlului. în- cepînd cu verificarea materiei prime încă de la prepararea' țesăturilor, o nouă verificare la croirea materialelor pentru ca spanurile intrate re formațiile de lucru să nu prezinte scame, dereglări etc. la coasere, unde este ur

mărită calitatea cusăturilor și, mai apoi, un control final pentru a nu permite intrarea in depozite unor mărfuri cu defecte. Dar. pentru a dovedi că renumele nu se ciștigă ușor și. cu aîît mai greu este să-1 menții, prilei pentru reporter de a consemna constantele unei munci de calitate, la stabilirea loturilor pentru export, la expedierea acestora se mai efectuează un control, de această dată ultimul. Evident. una dirftne pirghiile majore de acțiune pentru situarea calității la niveluri superioare rămin autocontrolul și inițiativa personală. 1Pe data de 31 martie, moment de bilanț in activitatea productivă, colectivul de oameni ai muncii de la între
prinderea de confecții ..Mondiala" a putut raporta onora-

EMERIC SZEKELY

(Continuare în pag. a V-a)

de P.C.R. împotriva Dictatului 
imperialist de la Vienaîncă de la apariția fascismului și. mai ales, de la instaurarea regimului nazist in Germania (30 ianuarie 1933). România s-a manifestat ferm și constant în tabăra forțelor care au militat pentru independența și suveranitatea națională a popoarelor, împotriva revizionismului teritorial, agresiunii și expansiunii.Intensificarea pregătirilor de război ale Germaniei s-a conjugat cu politica de conciliere a unora din puterile europene, pentru a crea în Europa o stare de încordare și nesiguranță, in care eforturile de a constitui un sistem, de securitate colectivă. ca un scut împotriva a- gresiunii și revizionismului a- veau, in cele din urmă, să eșueze. în succesiunea dramatică a evenimentelor, România a încercat statornic să stăvilească, alături de celelalte state interesate in menținerea statu-quo-ului. valul fascismului. care amenința să sfarme zidul pe care forțele păcii și ale democrației încercau să-l înalțe pentru a pune la adăpost patrimoniul universal al muncii și al cugetării umane.In aceste condiții tragice, e- forturile României de a-și salva libertatea și integritatea erau sortite eșecului. Totala izolare diplomatică și > militară făceau din ea o pradă ușoară pentru puterile fasciste și revizioniste. Concluziile secției 

operații a Marelui Stat Major român din 26 august .1940 reflectau corect realitatea, politi- co-strategică a țării noastre : „Ne considerăm complet izolați și lipsiți de sprijinul material și politic al oricărei puteri străină". Una din consecințele imediate ale acestei stări de lucruri au constituit-o amputările. teritoriale din anul 1940. care au culminat cu Dictatul fascist de la Viena, impus României de Germania hitleristă și Italia mussoliniană.Prin actul odios de la 30 august 1940. România era silită să cedeze Ungariei horthyste partea de nord a Transilvaniei, cu o suprafață de 42 243 km-' și o populație de peste 2 600 000 de locuitori, in majoritate români. Poporul român a fost confruntat in acele împrejurări cu unul din momentele cele mai dramatice ale existenței sale, in care au ieșit la iveală cu claritate urmările politicii coricilia- toriste, care a permis ascensiunea fascismului internațional, instaurarea politicii de forță și dictat, încălcarea independenței și integrității naționale a statelor democrate, antirevizioniste. „După cum se știe — arăta tovarășul Nicolae Ceaușescu — in august 1940 României i-a fost impus Dictatul de la Viena prin care partea de nord a Transilvaniei era răpită și predată Ungariei horthyste. Partidul comunist, numeroase cercuri 

politice, Madosz-ul și alte organizații democratice și patriotice, inclusiv grupări ale armatei, s-au ridicat impotriva dictatului, au organizat in diferite, centre ale țării puternice manifestații populare, au cerut să se treacă la lupta armată pentru apărarea integrității și suveranității patriei. In acest moment greu pentru destinele țării sale, poporul român s-a găsit singur, fără nici un sprijin din afară, părăsit de toate puterile Europei. România a fost nevoită să accepte condițiile nedrepte ale Dictatului de la Viena. Prin aceasta e.a a fost lăsată la cheremul Germaniei, a fost aruncată de fapt in brațele forțelor hitleriste'*.Vestea Dictatului imperialist de la Viena. expresie a ignorării și încălcării flagrante a drepturilor noastre istorice, recunoscute de către întreaga comunitate internațională după făurirea statului național unitar român, a stirnit o vie indignare, a declanșat in întreaga tară un val de proteste, a ridicat la luptă masele populare cele mai largi, hotărite să apere, chiar și prin rostirea armelor, libertatea și integritatea României, într-o telegramă trimisă guvernului se declara răspicat : „Ardealul întreg, înfățișat prin
CONSTANTIN 

CAZANIȘTEANU 
(Continuare în pag. a V-a)
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Relatări in pagina a 4-a 
de la manifestările din jude
țele HARGHITA, COVASNA, 

MUREȘ și CLUJ
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SUI3 SE/MNUL DE FL4C4R4 4L P4RTIDULUI @ 
CHIPUL TINEREȚII NOASTRE REVOLUȚIONARE 

____________________ POARTA UN NU/ME: Ss 
( UNIUNEA TINERETULUI COMUNIST

Angajat plenar, alături de întregul popor, in înfăptuirea 
neabătută a programului luminos de făurire a societății so
cialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre 
comunism, a tuturor prevederilor Congresului al XIII-lea, a 
indicațiilor secretarului general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, tineretul patriei se afirmă ca o puternică 
forță socială, ca un autentic factor de progres, amplu și efi
cient implicat, cu maturitate și responsabilitate comunistă.

Manifestindu-se cu fermitate in cadrul Uniunii Tineretului 
Comunist, aeționînd strins uniți sub directa îndrumare a or
ganelor și organizațiilor de partid, tinerii din industrie și 
agricultură, din școli și facultăți, raportează, in aceste zile 
premergătoare forumului tinerei generalii, remarcabile suc
cese în muncă. în creație, in pregătirea teoretică și practică. 
Pornind de la puternica bază tchnico-materială, de la vasta 
experiență dobmdită în organizarea producției și a muncii, 
de la nivelul ridicat de calificare a cadrelor — premise esen
țiale ale dezvoltării, jalonate de insuși programul de înfăp
tuire a obiectivului strategic al acestei etape, tinerii se im
plică major in amplul demers al ridicării calității muncii și 
vieții in toate domeniile.

Direcții prioritare ca sporirea nivelului tehnic și calitativ 
al producției — astfel incit produsele românești să poată fi 
competitive și comparabile cu cele mai bune produse similare 
realizate pe plan mondial — reducerea cheltuielilor materiale 
și de producție, asigurarea creșterii puternice a eficientei eco
nomice. a rentabilității și beneficiilor în toate sectoarele pri
mesc contribuția de gindirc și efort creator a tinerilor, de
venind mărturii elocvente ale înaltei lor conștiințe patriotice 
și comuniste. ..înfăptuirea obiectivului strategic al acestei etape presupune dezvoltarea pe o treaptă superioară a forțelor de producție, perfecționarea în continuare a relațiilor sociale și realizarea unei concordanțe cit mai depline între diferite sectoare. între forțele de producție și relațiile sociale, ridicarea calității muncii și vieții în toate domeniile11, pre
ciza recent secretarul general al partidului, trasind cu clar
viziune orientările de apropiată perspectivă, de acțiune ime
diată. țelurile de înaltă însemnătate pentru a căror realizare 
și tineretul, alături de intrcgul popor, este chemat și are da
toria să se mobilizeze masiv, dinamic, angajant.

Forța și capacitatea organizatorică ale tineretului nostru re
voluționar se exprimă temeinic, concludent, in puternicele 
unități economice de pe întreg cuprinsul patriei, in vasta 
bătălie pentru progres, in eroicele și anonimele fapte de mun
că și de dăruire cotidiană — in toate micile și marile reușite 
care converg spre realizarea tuturor obiectivelor planurilor 
de producție — rezultantă finală al cărei sens ascendent con
diționează in final eficienta intregii activități de organizație.

Ampla și mobilizatoarea întrecere utecistă „Tineretul _ — 
factor activ in realizarea deceniului științei, tehnicii, calității 
și eficienței" oferă un front de acțiune nelimitat competentei 
și fanteziei creatoare ale tinerilor, constituind cadrul ideal in 
care angajarea și responsabilitatea se manifestă și se afirmă 
in mod armonios. Implicați activ in solutionarea problemelor 
producției, in perfectionarea tehnologiilor, in introducerea pe 
scară largă a progresului tehnic, tinerii din organizațiile re
voluționare înțeleg să dea răspuns concret, de faptă utecistă. 
puternicului indemn adresat de tovarășul Nicolae Cegușescil ; „încă in acest an trebuie să facem totul pentru ca măsurile stabilite în direcția perfecționării și ridicării nivelului tehnic, a calității să fie înfăptuite pe deplin".

ÎN PRIM-PLAN:

Tribuna secretarului U.T.C.

0 veritabilă competiție

- RAPORT UTECIST —
0 IMPORTANTĂ RESURSĂ: PASIUNEALa Șantierul naval din Galati media de virstă a muncitorilor este de 24 de ani. 2 500 de tineri antrenați masiv in bătălia pentru calitatea producției, un eșalon puternic și eficient implicat, alături de toți oamenii muncii de aici, in atingerea unor indicatori de plan tot mai inalți — iată pe scurt dimensiunile angajării unei organizații U.T.C. cu un activ competent și experimentat, a cărui permanentă tendință de autodepășire se exprimă elocvent in prestigiul navalisti- cii românești.Dincolo de parametri cantitativi ai producției — a căror îndeplinire constituie o sarcină unanim asumată și îndeplinită, merită amintite și realizările obținute in creșterea nivelului tehnic și calitativ al produselor, preocupările convergente — ale muncitorilor, inginerilor si tehnicienilor — pentru modernizare și perfecționare. pentru sporirea complexității și tehnicității produselor — cu un cuvint pentru optimizarea, printr-o investiție superioară de inteligență și creativitate, a tuturor navelor realizate aici. în acest sens Comisia de creație tehnico-științi- fică s-a dovedit a fi un real ferment, cei 20 de membri reușind să atragă și să mobilizeze în scurt timp numeroși tineri „cu idei" din fiecare secție întocmind un cuprinzător plan tematic de invenții și inovații. Tînărul inginer Ilie Stănculeanu precizează :

— .Am început activitatea prin popularizarea scdpului Comisiei in rindul tinerilor. Era necesar să se știe că abeas- ta există și activează nu numai la nive- lui inginerilor nou veniți in întreprindere, ci șl al muncitorilor — foarte tineri absolvenți ai liceului. Am intocmit apoi, prin contribuția celor pe care am reușit să-i atragem, o așa-zisă bancă de idei, la care am recurs ulterior pentru a distribui unor colective constituite din acești tineri teme de cercetare, probleme ce se cereau rezolvate la locul de muncă al fiecăruia. Aceasta pe lingă ambiția, tn parte realizată, de a prelua și rezolva teme de cercetare din planul de lucrări al șantierului.Răsfrîngindu-se direct asupra calității producției și a muncii din întreprindere, această organizare s-a finalizat cu un număr de utilaj de înaltă complexitate și a căror eficiență demonstrează clar seriozitatea preocupărilor tinerilor participant! la activitatea Comisiei de creație tehnico-științifică. Iată, de pildă, modulul de automatizare integrat mașinii de sudat prin puncte contribuie la reducerea efortului valutar dar și la introducerea unei soluții noi. ingenioase de automatizare a unui proces de producție ; dispozitivul de realizat ..antretoaze" crește productivitatea muncii cu 100 la sută ; robotul destinat curățirii navelor in vederea vopsirii aduce. prin contribuția

inginerilor Ilie Stănculeanu. Florin Ne- delcut și Octavian Sancu. o însemnată creștere a procentului de mecanizare și multe altele reflectă interesul tinerilor și rezultatele lor meritorii pe linia robotizării. automatizării și mecanizării producției și a muncii. Să mai adăugăm la această demonstrație și alte creații colective, precum dispozitivul de încercat’ arcuri, mașina de frezat talpa postament- motor.' limitatorul de mers in gol. dispozitivul de craițuire arc-aer — numai citeva dintre argumentele care susțin calitatea inițiativei și inaltul profesionalism al tinerilor de aici.Este greu să-i numim pe cei aflati „in (inia intîi" a acestei ample bătălii pentru calitate și eficiență. Sint numeroși tinerii care au dat și dau dovadă, prin tot ceea ce produc, prin tot ceea ce creează, prin tot ceea ce înfăptuiesc, de maturitate politică, de consecvență și deplină angajare revoluționară. Ne vom opri totuși la citeva nume precizind că asemenea tinerilor Florin Meșca, Victor Orășeanu. George Toma. Mircea Croito- ru. Marcel Susanu, Marcel Mezaroș sint mulți. foarte mulți tineri care înțeleg pe deplin faptul că întreaga producție a șantierului. afirmarea și menținerea prestigiului marii familii a navaliștilor gălă- teni sint tot atitea reușite intim legate de munca fiecăruia dintre ei.
Sensul major al inițiativelorLemnul cintă : lemnul încălzește sufletele : lemnul incintă... Un miracol ? Nu — rezultatul unei investiții de muncă, de pasiune, de inteligență creatoare. Un demers minunat, îndelungat și migălos. O muncă de bijutier, de dulgher. de timplar, de lutier — de artist, toate la un loc — munca făurarului de mobilă.Drumul creatorilor de mobilă tirgumureșeni incepe la Reghin. Oraș renumit pentru arta lucrătorilor in lemn. Reghinul este, intr-un sens foțfr- te precis, punctul de tranziție, spațiul concret și necesar al trecerii artiștilor sculptori și intarsieri către perfecțiune, locul în care se imprimă intiile insemne ale firmei românești MOBEX — cunoscută pentru competitivitatea produselor sale in 28 de țări ale lumii. Componentele realizate aici pornesc mai departe către I.P.L. „23 August" — Tirgu Mureș, unitate care înglobează si secția din Reghin — sporind, cu fiecare nouă etapă a unui proces tehnologic complicat. in valoare. în frumusețe. in complexitate. Vorbind despre colectivul de aici, despre performanțele și proiectele sale ne referim, in primul rind. la tineri, pentru că ei alcătuiesc cea mai mare parte a celor care asigură — prin îndeplinirea îndatoririlor lor profesionale, prin angajare și responsabilitate — calitatea și competitivitatea produselor. Iată, de pildă, cum privește a- ceste îndatoriri, raportindu-se la sarcinile întregului colectiv,

tînărul inginer loan Vasilca :— întreaga desfășurare a activității noastre are la bază realitatea unei concurențe alerte cu care ne confruntăm pe piața mondială. Știm — din experiență si din reușite — că înving întotdeauna produsele cele mai bune.Concret, această preocupare cu caracter general s-a finalizat in realizarea, in cursul a- nului trecut, a unui număr de 410 proiecte și 1 554 de prototipuri. Mai mult de 50 la sută din producția acestui an o reprezintă produsele noi și re- proiectate. A fost livrată pină acum, preciza ing- Lucian Ol- teanu. directorul întreprinderii, mobilă in valoare de peste 50 milioane lei, asigurindu-se îndeplinirea integrală a sarcinilor la export. I Folosirea speciilor lemnoase in curs de ameliorare. înnobilarea prin tehnici adecvate a lemnului de paltin, salcîm și fag, elaborarea de finisaje noi, adoptarea de soluții constructive, care să permită înlocuirea cherestelei masive deficitare, în special stejar și cireș cu panouri celulare, plăci subțiri din PAL panel și multe altele au condus la creșterea cu 19 la sută a productivității muncii și a volumului producției, din aceeași cantitate de masă lemnoasă cu 12,3 la sută.Argumente, desigur, ale unui inalt grad de mobilizare, de maturitate politică, de responsabilitate revoluționară. Argumente care se subsumează unei realități incontestabile — prestigiul întreprinderii, al ti

nerilor de aici, al organizației lor revoluționare. Insistind, ne adresăm tovarășei Viorica Fe- chete, secretara comitetului de partid, incercind să descifrăm resorturile acestei ample angajări, ale participării generale active și eficiente, ale unei veritabile atmosfere de efervescență creatoare la nivelul întregului colectiv. Așadar, cum s-a acționat pentru menținerea bunului nume pe care l-ați cucerit ? Interlocutoarea noastră zimbește, apoi încearcă un răspuns : „E o poveste lungă și complicată — zice — in care sint implicați deopotrivă muncitori, mașiniști, timplari, mon- tori, sculptori, tapițeri, vopsitori — toți specialiști de înaltă clasă. O poveste despre visul care devine realitate, despre proiectul care devine obiect. Despre ideal și concret și despre profunda responsabilitate cu care oamenii întreprinderii se angajează să transpună în viață sarcinile pe care și le-au asumat. Despre — de asemenea —»o inaltă conștiință profesională și patriotică și modele reale. autentice de tineri comu- niști-revoîuționari. angajați". Așadar, din nou tinerii, tinerii aflați și aici ca pretutindeni in linia întii a bătăliei pentru nou, pentru progres, pentru mai bine și mai frumos, pentru mai ieftin și mai eficient, tineri printre care se numără constant — ți este greu să ne oprim doar la citeva exemple — Gheorghe Jinga. Mili Cioată, Arpad Konrad, Delia Nagy, Vasile Lupșa, Ioan Cengher. Mariana Pop...

Undeva printre clădirile vechiului burg care este Sighișoara se ivește, surprinzător pentru ochiul deprins cu arhitectura medievală. edificiul modern al Întreprinderii de confecții. Unitate de recentă dar — deja — redutabilă tradiție (in urmă cu cițiva ahi colectivului de aici i s-a decernat Ordinul Muncii clasa I), întreprinderea numără — ne-o spune cu precizie secretara Comitetului organizației U.T.C., Lucia Roman — 1 356 de tineri a căror firească preocupare o constituie producția. Cit despre modul in care iși achită sarcinile ce le revin pe această linie trebuie să spunem câ produsele executate de ei se exportă în țări ca Olanda, R.F.G.. Canada. S.U.A., Italia și altele, fiind deosebit de a- preciate pentru calitatea și actualitatea lor in modă.— Pornim de la convingerea că. fără o bună pregătire profesională. fără realizarea unui orizont tehnic cit mai larg, nu ar fi posibilă atingerea parametrilor calitativi impuși de beneficiarul extern, ne spune inginera Liliana Ifrim, responsabila resortului profesional- științific. De aceea, am inițiat o serie de măsuri menite să sporească nemijlocit eficiența muncii fiecăruia dintre noi, măsuri a căror îndeplinire am urmărit-o sistematic.Sub genericele „Calitatea produselor noastre — sarcină a întregului colectiv" și „Eu produc, eu controlez, eu răspund" s-a declanșat o adevărată competiție, ale cărei o- biective au vizat pregătirea profesională creșterea calității și tehnicității produselor, creația de modele, îmbunătățirea tehnologiilor și sporirea eficienței muncii. în succesiune firească. prima dintre ele a constituit-o organizarea cursurilor de ridicare a calificării și de policalificare Ia care au participat numai în anul trecut 180 de tineri. Ca urmare meseria de confectioner a căpătat un profil complex, impli- cind cunoașterea unor operații multiple, astfel incit în prezent absolventele cursurilor Politehnicii muncitorești stă-

pmesc deopotrivă mașinile de cusut, surfilat, pliat etc. Odată cu creșterea gradului de calificare problemele de producție și-au găsit rezolvări tot. mai judicioase. Un rezultat imediat— reducerea efortului fizic și creșterea evidentă a calității producției. Iată, de exemplu, tinerii de la Atelierul mecanic au reușit să creeze un dispozitiv pneumatic cu brațe metalice articulate pentru fixat și tăiat capetele de șpan. La atelierul de debitare au fost incluse in procesul tehnologic mașina de preformat buzunare și dispozitivul pneumatic de montat capse care au sporit cu 2 la sută și respectiv 3 la sută productivitatea muncii.O etapă superioară in valorificarea potențialului creator al tinerilor — proiectarea noilor modele — permite afirmarea bunei pregătiri tehnico- profesionale intr-un domeniu- cheie al relațiilor dintre producător și beneficiar. Despre amploarea și nivelul acestei activități care înglobează laolaltă arta și cunoașterea este suficient să amintim faptul că numai intr-un singur an au fost elaborate aproape 300 de modele noi și reproiectate. Și. pentru a cita din nou opinia secretarei Comitetului U.T.C.— in întreaga reprezentare a întreprinderii, atit pe piața internă cit și pe cea externă, tinerii au un aport hotăritor, proporțional cu procentul de 50 la sută pe care-1 însumează la nivelul colectivului întreprinderii. Dincolo de semnificația raportului numeric stă insă contribuția acestora de dăruire, și entuziasm, de competență și fantezie, de muncă și creație — o contribuție mai greu exprimabilă in cifre dar elocventă prin tot ceea ce se înfăptuiește aici, prin calitatea pe care o certifică semnăturile acestor tineri inimoși intre care, dacă ar fi să descifrăm doar citeva nume, ar trebui neapărat să evidențiem aici uteciști angajați, competenți, maturi ca Adriana Cindea. Florina Dumitrean. Ștefana Veca. Viorica Chiorean. Silvia Horea, Albert Schuster.

Idei, fapte, inițiative

Portret Valoarea 
în mișcare milimetrului
întreprinderea „Crișul" din 

Oradea. Unitate economicii de 
prestigiu, ale cărei produse se 
exportă șl sint apreciate in nu
meroase țări, întreprinderea 
asigură cadrul optim de ma
nifestare inițiativei, angajării 
și afirmării plenare a tineri
lor și, mai ales, a tinerelor 
pentru că, se știe, specificul 
producției de încălțăminte pre
supune, alături do > perfecta 
stăpînire a tehnicii, și grație; 
măiestrie, simț al noului. Este 
dificil să ne oprim la un sin
gur exemplu — din cele peste 
500 — pentru a surprinde in 
liniile sale definitorii întreaga 
devfenire a linei tinere de azi. 
Șl totuși tinăra Erdeli Eva în
trunește în modul cel mai con
cludent trăsăturile reprezenta
tive pentru o întreagă genera
ție ele tineri care și-au văzut 
realizate aspirațiile cele mai 
fierbinți, care au parcurs, in 
puțini ani, traiectoria Împlini
rii totale. Și aceasta pentru că 
toate condițiile de muncă și 
învățătură de care a beneficiat 
in acești ani i-au permis o 
pregătire temeinică, au învă
țat-o la modul concret că in 
îndeplinirea oricărui vis, ortett 
de Îndrăzneț, un tinăr care 
trăiește și muncește in Româ
nia este pe deplin Îndreptățit 
să aspire. Posibilitatea de a 
învăța, de a se pregăti în lim
ba maternăj de a urma un ticeu 
de profil și a deprinde mese
ria pe care și-a dorit-o in con
diții egale la locul de muncă 
și în societate — iată tot atitea 
realități de care, ca toți tine
rii de naționalitate maghiară 
— și Erdeli Eva — au benefi
ciat în toți acești ani. Munci
toare fruntașă astăzi ea a reu
șit să confirme buna pregătire 
profesională, inaltul nivel ca
litativ al produselor sale fiind 
cunoscut și apreciat In între
prindere.

Atelierul de proiectare teh
nologică la cald și mecano-su- 
dură de la întreprinderea me
canică Ntcolina din Iași s-a 
afirmat, în mai puțin de 6 ani 
de existență prin elaborarea 
unor soluții avansate, cu apli
cabilitate și eficiență înaltă, 
soluții care au determinat, 
printre altele, atingerea unul 
indice de utilizare a metalului 
do 92 la sută. Cei 3S de tineri 
care lucrează aici s-au preo
cupat intens de elabdrarea 
unor metode optime de econo
misire a materiilor prime con
comitent cu proiectarea unor 
tehnologii de Inatt randament, 
menite să sporească nivelul 
tehnic și calitativ al produse
lor realizate. Iată, de pildă, 
lucrarea intitulată „Metode de 
optimizare a croirii tablelor cu 
ajutorul microfiltrelor“ este 
destinată debitării reperelor din 
tablă, printr-o tehnologie de 
virf. Pentru a ilustra gradul 
de precizie al aparatului tină- 
rul inginer electronist Benone 
Bejan (unul dintre autori) ară
ta că o simplă abatere de 1 
milimetru in proiect coincide 
în realitate cu o eroare de 5 
milimetri. Ceea ce Înseamnă, 
mai clar spus, nu numai risipă 
de metal, cl și compromiterea 
unui întreg volum de lucrări 
pretențioase.

Și, pentru că șl aici, ca în 
orice altă parte, metilul con
stituie un element extrem de 
prețios, tinerii au acționat șl 
acționează pentru înregistrarea 
tuturor posibilităților de eco
nomisire și valorificare, ocu- 
pindu-se îndeaproape de codi
ficarea sortotipodimenslonală a 
deșeurilor In vederea contabi
lizării caracteristicilor șt a in
cluderii acestora In baza de 
date a calculatorului pentru a 
fi reintroduse in circuitul eco
nomic.

Pagină realizată de EMILIA VASILIU și MIRCEA BORDA
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MARELUI CTITOR AL ROMÂNIEI SOCIALISTE MODERNE - 
OMAGIUL FIERBINTE AL ÎNTREGII NOASTRE NAȚIUNI

Telegrame de felicitare adresate președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu
în telegrama COMITETULUI 

JUDEȚEAN VRANCEA AL 
P.C.R., se spune intre altele : Reinvestirea dumneavoastră in funcția supremă de președinte al Republicii Socialiste România constituie expresia omagiului fierbinte, a celei mai profunde recunoștințe pentru neobosita activitate desfășurată de două decenii in fruntea partidului și statului, pentru strălucitoarele realizări dobîndite în epoca deschisă de Congresul al IX-lea al partidului, cea mai bogată în împliniri din întreaga noastră istorie milenară.în această luminoasă perioadă, pe care cu legitimă mîn- drie o denumim «Epoca Ceaușescu», beneficiind de permanenta dumneavoastră grijă pentru care vă sintem profund recunoscători, Vrancea, ca toate zonele țării, a cunoscut adinei transformări înnoitoare, devenind un județ cu o agricultură înfloritoare, cu localități prospere, în care toți locuitorii au condiții optime de muncă, de împlinire și afirmare.Pătrunși de inalta responsabilitate ce o avem față de înfăptuirea întregii politici a partidului și statului nostru, de realizare exemplară a sarcinilor de plan pe anul 1985 și pe întregul cincinal, oamenii muncii, toți locuitorii județului Vrancea își reafirmă hotărîrea — așa cum au făcut-o și in alegerile de la 17 martie a.c.. cînd și-au dat votul programului partidului — de a asigura condiții tot mai bune desfășurării activității de partid și economico-so- ciale, de a ridica nivelul calitativ și al eficienței muncii noastre în toate domeniile. în prezent, răspunzind inflăcăratelor dumneavoastră chemări patriotice formulate în magistrala cu- vintare rostită la Marele Forum al Patriei, acționăm cu hotărîre pentru a materializa prețioasele indicații, sarcinile complexe pe care le-ați pus în fața întregului partid și popor la recenta plenară a C.C. al P.C.R.Sintem hotăriți, mult stimate tovarășe secretar general al Partidului Comunist Român, președinte al Republicii Socialiste România, să întărim în continuare rolul conducător al organelor și organizațiilor de partid, să dăm un nou suflu activității de partid, să îmbunătățim munca politico-organizato- rică și educativă în vederea sporirii contribuției tuturor oamenilor muncii pentru traducerea în viață a politicii partidului și statului nostru.Vă asigurăm, mult iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, că sub conducerea organizației județene de partid, oamenii muncii, toți vrincenii vor munci cu abnegație și dăruire patriotică, pentru progresul și prosperitatea României socialiste, pentru afirmarea ei tot mai puternică între statele lumii.în aceste momente de nemărginită bucurie, prilejuită de reinvestirea dumneavoastră în înalta funcție de președinte al Republicii Socialiste România se arată în telegrama oamenilor muncii din ÎNTREPRIN
DEREA DE UTILAJ CHIMIC 
„GRIVIȚA ROȘIE" — BUCU
REȘTI, — vă adresăm mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, cele mai calde urări de sănătate, fericire, viață îndelungată, succese depline in activitatea neobosită pe care o desfășurați pentru înfăptuirea societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a patriei noastre spre comunism.Acest act de voință al întregului nostru popor, ca și realegerea dumneavoastră în funcția de secretar general al Partidului Comunist Român demonstrează puternica unitate a comuniștilor, a întregii națiuni, prețuirea fără de margini cu care vă înconjurăm, inalta apreciere față de întreaga dumneavoastră o- peră revoluționară pe care o împliniți ca patriot înflăcărat, comunist neinfricat și internaționalist consecvent.Noi, cei ce muncim în întreprinderea de utilaj chimic „Gri- vița Roșie“ care v-am simțit permanent sprijinul și îndemnul, imboldul în lupta pentru realizarea exemplară a sarcinilor de plan, vă adresăm acum în acest moment de măreață sărbătoare cele mai alese sentimente de stimă și inaltă prețuire, urarea de mulți ani in fruntea partidului și statului, dorința fierbinte de a vă avea ca demn cirmaci pină la impli- nirea visului de aur al neamului românesc — făurirea societății comuniste.Exprimîndu-ne din nou satisfacția nemărginită față de realegerea dumneavoastră in inalta funcție de președinte al Republicii Socialiste România, vă asigurăm, mult iubite și stimate conducător, că vom munci cu pasiune și spirit revoluționar pentru transpunerea exemplară in viață a prețioaselor dumneavoastră indicații date cu ocazia vizitelor de lucru in întreprinderea noastră, angajarea comunistă că ne vom spori contribuția la promovarea progresului tehnic, creșterea calității și eficienței întregii activități, pentru ducerea la împlinire a sarcinilor și obiectivelor trasate de cel de al XIII-lea Congres al partidului, la întărirea economică a patriei, la creșterea necontenită a bunăstării și fericirii poporului nostru.Alături de întregul popor — se arată în telegrama adresată de comuniștii, ceilalți oameni ai muncii de la ÎNTREPRIN
DEREA DE ȚEVI „REPUBLI
CA" vă adresăm din toată inima, odată cu sentimentele de profundă stimă, dragoste și inaltă prețuire, cele mai calde felicitări și un fierbinte omagiu cu ocazia împlinirii a 20 de ani 

de la alegerea dumneavoastră în fruntea partidului și a realegerii dumneavoastră, de către Marea Adunare Națională, dind expresie voinței întregii națiuni, în funcția supremă de președinte al Republicii Socialiste România.Ilustru și consecvent militant revoluționar al clasei muncitoare, luptător dirz și conducător politic încercat, de numele și activitatea dumneavoastră sînt indisolubil legate toate marile împliniri ale existenței noastre socialiste în ultimele două decenii, cele mai strălucite realizări din milenara istorie a României, perioadă care a intrat în conștiința poporului nostru ca „Epoca Ceaușescu". încă de la alegerea dumneavoastră în fruntea partidului un suflu nou, primenitor a străbătut întreaga viață a țării.Trăim într-o epocă istorică de avint revoluționar, de transformări economico-sociale profunde. Sint vremuri eroice, de glorioase împliniri dintr-o epocă de un excepțional dinamism reflectind o trăsătură proprie personalității dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, toate marile înfăptuiri aureolind viitorul comunist al patriei.Vă rugăm să ne îngăduiți să vă adresăm și cu acest prilej, din adincul inimilor noastre, o dată cu cele mai vii și calde sentimente de recunoștință și urarea muncitorească fierbinte, de viață lungă, multă sănătate, fericire și putere de muncă, spre a ne conduce mai departe pe drumul luminos al făuririi societății socialiste multilateral dezvoltate, spre comunism.în telegrama adresată de 
CONSILIUL OAMENILOR
MUNCII DE LA COMBINATUL 
MINIER VALEA JIULUI se arată : Dind expresie sentimentelor de cea mai aleasă stimă, înaltă considerație și de devotament nețărmurit ale comuniștilor și ale celorlalți oameni ai muncii din cadrul Combinatului minier Valea Jiului față de dumneavoastră. mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu. fiul cel mai devotat și mai înțelept al națiunii noastre socialiste, eminent conducător de partid și de stat, personalitate proeminentă a vieții politice, economice și științifice românești și mondiale, vă adresăm felicitările noastre fierbinți, împreună cu urările sincere de sănătate, viață îndelungată și succes deplin în nobilele misiuni încredințate de partid și popor cu prilejul realegerii dumneavoastră în înalta funcție de președinte al Republicii Socialiste România.Noi vedem in aceasta o nouă și puternică manifestare a dragostei și încrederii nețărmurite a oamenilor muncii de pe întinsul patriei în politica înțeleaptă și clarvăzătoare a partidului, in unitatea indestructibilă dintre partid, guvern și popor, o chezășie sigură a mersului înainte al României pe drumul luminos al socialismului și comunismului.Asemenea tuturor comuniștilor noștri, am urmărit îndeaproape și am trăit momentele plăcute din ziua de 17 martie anul acesta cind, cu o voință și dorință impresionante, într-un cadru și climat de cea mai profundă democrație socialistă, oamenii muncii de la orașe și sate — români, maghiari, germani și de alte naționalități — au ales ca deputați în Marea Adunare Națională . și în consiliile populare județene, municipale, orășenești și comunale pe reprezentanții lor cei mai autentici, cu convingerea că ei — și numai ei — pot să conducă cu fermitate destinele patriei și poporului pe culmile înalte ale progresului și civilizației comuniste, așa cum a stabilit Congresul al XIII-lea al partidului nostru și cum dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe președinte al Republicii, ați prefigurat încă cu două decenii în urmă, cînd ați fost ales — prin voința unanimă a comuniștilor — in funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român.Toate acestea poartă amprenta atenției și grijii, cu adevărat părintești de care minerii se bucură din partea conducerii partidului și statului, a dumneavoastră personal, prietenul cel mai< apropiat al oamenilor muncii din adincuri, comunistul și conducătorul cel mai clarvăzător care a venit tot timpul în mijlocul nostru, s-a sfătuit cu noi și ne-a dat indicațiile și orientările cele mai prețioase pentru înfăptuirea, în condiții onorabile, a sarcinilor și obiectivelor politice, economice și social-cul- turale. Iată de ce vă rugăm să ne permiteți, mult iubite și stimate tovarășe ■ Nicolae Ceaușescu, să folosim și acest prilej pentru a ne exprima bucuria fără egal pentru realegerea dumneavoastră în a- ceastă nobilă funcție de stat și să vă urăm, din adincul inimilor noastre, viață îndelungată și sănătate deplină, pentru a conduce partidul, patria și poporul nostrtf înainte, pină la realizarea țelului suprem — fericirea și bunăstarea oamenilor, prosperitatea și progresul, socialismul și comunismul pe pămîntul patriei noastre dragi.în telegrama UNIUNII SCRI
ITORILOR DIN REPUBLICA 
SOCIALISTA ROMANIA se spune : Am fost profund onorați de aprecierile pe care le-ați formulat în Raportul prezentat la congres cu privire la roadele eforturilor noastre de a contribui la făurirea și dezvoltarea conștiinței socialiste a oamenilor muncii, la rolul literaturii și artei în ansamblul activității cultural-educative. Am reținut, totodată, înflăcă- 

ratul dumneavoastră îndemn de a ne afla izvorul inspirației in realitatea zilelor noastre și ne vom strădui, cu și mai multă stăruință, să dăm cititorilor operele valoroase pe care le așteaptă, pătrunse de suflul nobil al umanismului revoluționar, de increderea nestrămutată in destinul glorios al României socialiste. în acest ceas de înaltă bucurie, vă mulțumim și pentru faptul că în discursul solemn pe care l-ați rostit în fața aleșilor poporului ați reafirmat cu fervoare hotărîrea noastră, a tuturor, de a face tot ceea ce ne stă în putință pentru instaurarea pe pămînt a u- nor relații întemeiate pe respectul independenței și suveranității naționale, pe colaborarea între statele cu orînduiri social- politice diferite, pentru eliberarea omenirii de cumplita amenințare a distrugerii civilizației și a vieții înseși.

CÎNTEC PENTRU PATRIE
Se luminează Patria-n hotare 
Cu fiecare nouă ctitorie
Căci tot ce a avut ți tot ce are 
E rod de muncă ți de datorie

N-a fost nicicind ața frumoasă țara 
Statornică ți cu mai mult temei 
Și niciodată-n țară, Primăvara
Mai sigură in rosturile ei

Urcușurile ei, pe mii de trepte 
Ce-i jalonează astăzi drumuri noi 
Sint rodul gindurilor înțelepte 
Și-al faptelor, Eroului intre eroi

O hartă nouă, care se-nnoiețte 
In fiecare zi cu o-nălțare 
E patria - clădită românețte 
Din fapte de eroi ți din visare...

ȘTEFAN DINCA

Urîndu-vă din adîncul inimii viață îndelungată, sănătate și putere de muncă, vă asigurăm, mult stimate și iubite tovarășe președinte, că artiștii cuvintului își vor indeplini cu cinste îndatoririle ce le revin, ca truditori de nădejde la zidirea unei lumi noi pe străvechiul pămînt românesc.Cu adincă emoție și profundă mindrie patriotică, in deplin consens cu cele mai alese sentimente care animă întregul nostru popor, vă rugăm să ne permiteți să dăm glas satisfacției depline a tuturor petroliștilor țării pentru reinvestirea dumneavoastră, tovarășe Nicolae Ceaușescu, cel mai iubit și stimat fiu al națiunii, ctitorul României moderne, apărător înflăcărat al cauzei păcii și colaborării între popoare, in funcția de președinte al Republicii Socialiste România — se spune în telegrama MI
NISTERULUI PETROLULUI.Hotărîrea unanimă a forului suprem al națiunii noastre este hotărîrea întregului popor și constituie chezășia cea mai sigură pentru mersul nostru neîntrerupt pe drumul construcției socialiste și comuniste, pentru bunăstarea și fericirea tuturor oamenilor muncii, pentru creșterea continuă a prestigiului patriei pe toate meridianele lumii, pentru afirmarea tot mai deplină a aspirațiilor de independență, de pace și colaborare ale poporului nostru.Este o fericită coincidență că acest eveniment istoric are loc la două decenii*  de la Plenara din martie 1965 care, exprimind voința și năzuința fierbinte a comuniștilor și a întregului nostru popor, v-a ales pe dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu. in funcția supremă de conducere a Partidului Comunist Român, inaugurind epoca celor mai mari și mai strălucite realizări din istoria multimilenară a patriei intrată definitiv în sufletul și cugetul poporului nostru drept „Epoca Ceaușescu".Chipul de azi al României socialiste, rezultat al marilor prefaceri din ultimele două decenii, este rodul excepționalei dumneavoastră capacități de a analiza și soluționa problemele cardinale ale dezvoltării socie

tății românești, de a mobiliza forțele și a acționa cu înalt spirit revoluționar și patriotic pentru înflorirea permanentă a patriei noastre socialiste.în aceste momente înălțătoare prilejuite de reinvestirea dumneavoastră in inalta funcție de președinte al Republicii cu toată căldura inimilor noastre și cu toată dragostea nemărginită pe care v-o poartă, petroliștii se alătură întregii suflări românești și vă adresează felicitări călduroase, însoțite de urări de sănătate, viață lungă și putere de muncă, pentru a ne conduce mai departe spre binele și prosperitatea poporului, spre gloria României socialiste.în telegrama oamenilor muncii din MINISTERUL TURIS
MULUI se arată : Vă rugăm să primiți cu această ocazie sentimentele noastre, ale tuturor 

oamenilor muncii din ramura turismului, de nețărmurită dragoste, de profundă stimă și adincă recunoștință pentru modul strălucit in care conduceți destinele poporului român, pentru rolul dumneavoastră hotărițor, determinant în elaborarea și transpunerea in viață a întregii politici interne și externe a partidului și statului nostru, a programelor de dezvoltare și înflorire a patriei, in dobîndirea succeselor istorice ale poporului român in procesul de edificare a societății noastre noi, socialiste, pe calea progresului, prosperității și păcii.Folosim și acest prilej pentru a ne exprima totala adeziune și aprobare la politica internă și externă a partidului și statului nostru, care corespunde intru totul intereselor fundamentale ale harnicului nostru popor, servește cauzei generale a socialismului, păcii și progresului în întreaga lume, precum și pentru a ne exprima legă- mîntul solemn de a urma exemplul dumneavoastră strălucit cu hotărîre neclintită, cit și angajamentul nostru ferm de a acționa cu înaltă răspundere patriotică, într-un profund spirit revoluționar, cu dăruire și abnegație pentru transpunerea in viață a tuturor hotăriri- lor și documentelor .Congresului al XIII-lea al Partidului Comunist Român, pentru progresul neîntrerupt al României socialiste și îndeplinirea exemplară a marilor sarcini ce revin turismului românesc în opera de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare neabătută a României spre comunism.Realegerea dumneavoastră în funcția supremă de președinte al Republicii Socialiste România este expresia sentimentelor de recunoștință a națiunii noastre pentru tot ceea ce ați făcut și faceți pentru fericirea de azi și de miine a poporului român, pentru înțelepciunea si clarviziunea, realismul, cutezanța revoluționară și fermitatea cu care imprimați vieții noastre economice și sociale un curs ascendent dinamic și novator, se arată în telegrama 
COMITETULUI DE STAT AL 
PLANIFICĂRII.Prezența dumneavoastră în 

fruntea partidului și statului nostru ne dă garanția că și in viitor, prin activitatea neobosită, plină de înțelepciune și inaltă principialitate revoluționară pe care o desfășurați, marile și insuflețitoarele obiective cuprinse în documentele programatice adoptate de cel de al XIII-lea Congres al Partidului Comunist Român vor fi înfăptuite cu succes.Vă asigurăm și cu acest prilej că ne vom mobiliza toate forțele, alături de ceilalți oameni ai muncii din țara noastră, pentru îndeplinirea neabătută și in cele mai bune condiții a sarcinilor economico- sociale ale cincinalului actual, vom aplica neabătut indicațiile dumneavoastră in slujba ridicării pe o treaptă superioară a activității de planificare și fundamentare mai bună a indicatorilor de plan și pentru asigurarea tuturor condițiilor în 

vederea realizării exemplare a importantelor obiective economico-sociale ale viitoarei etape de dezvoltare multilaterală a țării.Vă rugăm, mult iubite tovarășe secretar general, să primiți cele mai calde și respectuoase urări de sănătate și viață îndelungată în fruntea partidului și statului, spre binele și fericirea întregului nostru popor, a intregii noastre națiuni.In acest moment istoric cind prin votul unanim al Marii Adunări Naționale, ca expresie a voinței întregului popor, aii fost reinvestit in suprema funcție de președinte al Republicii Socialiste România. — se spune în telegrama CONSILIULUI 
UNIUNII NAȚIONALE A CO
OPERATIVELOR AGRICOLE 
DE PRODUCȚIE, — in numele milioanelor de țărani. muncitori — români, maghiari, germani și de alte naționalități — vă adresează. mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu. un fierbinte și vibrant omagiu, cele mai alese sentimente de dragoste și recunoștință și vă urează din a- dincul inimii să ne trăiți multi ani cu sănătate și putere de muncă in fruntea partidului si a tării spre binele și fericirea națiunii noastre socialiste.Omagiul nostru izvorăște din admirația și profunda prețuire pe care vi le purtăm, asemenea întregului nostru popor, pentru neobosita dumneavoastră activitate. plină de totală dăruire și inaltă răspundere comunistă față de destinele României socialiste, care a făcut ca ..Epoca Ceaușescu". epoca inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului. să se inscrie. spre mîndria națională, ca perioada cea mai fertilă și bogată in împliniri din întreaga istorie milenară a poporului român.Țărănimea cooperatistă, beneficiară nemijlocită a marilor transformări care au avut loc în anii de cînd conduceți destinele poporului român, vă aduce si cu acest prilej de înălțătoare solemnitate prinosul ei de recunoștință, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceausescu, pentru clarviziunea, spiritul revoluționar și novator cu care fundamentați și asigurați înfăptuirea întregii politiei interne și externe a partidului și 

statului nostru, pentru grija deosebită pe care o purtati agriculturii ca ramură de bază a economiei naționale, modernizării și intensificării producției vegetale și animale. înfăptuirii unei noi și profunde revoluții agrare, a întregului popor.Dind și cu acest prilej expresie adeziunii totale a țărănimii la politica internă și externă a partidului și statului nostru. hotăririi ei ferme de a înfăptui neabătut această politi- •că. vă asigurăm, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu. că. animați de exemplul dumneavoastră însu- flețitor. cooperatorii, toți oamenii muncii din agricultura cooperatistă nu vor precupeți nici un efort pentru a traduce exemplar în viață istoricele ho- tărîri ale Congresului al XIII-lea al Partidului Comunist Român cu privire la înfăptuirea noii revoluții agrare în 

țara noastră, că vor depune e- forturi susținute pentru organizarea și desfășurarea în cele mai bune condiții a lucrărilor din campania ^agricolă de primăvară. din celelalte campanii, muncind fără preget pentru ca in anul 1985 — an hotăritor al actualului cincinal — să obținem producții vegetale și animale record, incit agricultura noastră socialistă să-și sporească substanțial contribuția Ia dezvoltarea multilaterală a patriei. la ridicarea continuă a bunăstării poporului român.în această zi memorabilă, ce va rămine înscrisă la loc de înaltă cinstire în cronica de aur a anilor noștri, în care, prin actul solemn al realegerii dumneavoastră ca președinte al Republicii Socialiste România. Marea Adunare Națională a consacrat voința unanimă a tării de a-și continua neabătut înaintarea spre culmile civilizației socialiste și comuniste sub conducerea celui mai bun și iubit fiu al ei. oamenii de știință, toți cei ce muncesc pe tărîmul cunoașterii și mobilizării puterilor acesteia in folosul propășirii patriei își unesc glasurile cu cel al întregului popor. într-un fierbinte omagiu consacrat personalității și operei dumneavoastră revoluționare fără egal in epopeea devenirii noastre, identificate astăzi in conștiința națiunii și a omenirii cu însăși personalitatea si opera de răsunet mondial ale României, se menționează in telegrama BIROULUI EXECU
TIV AL CONSILIULUI NA
TIONAL PENTRU ȘTIINȚA SI 
TEHNOLOGIE.Sînteți, iubite tovarășe președinte al glorioasei noastre Republici, creatorul de geniu al unei Românii noi. omul de înaltă excepție chemat de cei mai inspirat și riguros consens al cugetului politic national să înlăture. în numele poporului său. zăgazurile din calea creativității. puterilor și vocației istorice a acestuia de a făuri în pace o civilizație proprie. Pe măsura virtuților sale, pe pămîntul ce i-a dat viată, sînteți inițiatorul și cugetul director al renașterii moderne a României, inconfundabil marcată de umanismul revoluționar al epocii Nicolae Ceaușescu. 'în prezent, cel de-al XIII-lea 

Congres al partidului. în ale cărui Directive știința și tehnologia își găsesc definite cu limpezime misiunea și marile răspunderi. proiectează magistral unirea națiunii române sub semnul progresului, demnității, independentei și bunăstării în cel mai luminos viitor, pină dincolo de cumpăna secolelor. Vă asigurăm, mult stimate și iubite tovarășe secretar generai al partidului și președinte al Republicii, că — rod al atenției și sprijinului fără precedent pe care le-ați acordat muncii noastre de-a lungul acestor două decenii de mari împliniri — sintem pe deplin pregătiți să na asumăm acest viitor. Beneficiind de îndrumarea și sprijinul eminentului savant și om politic. tovarășa academician doctor inginer Elena Ceaușescu. a cărei operă științifică și multilaterală activitate în folosul progresului și păcii aduc științei românești cea mai înaltă recunoaștere și prețuire pe plan mondial, vom munci mai mult și mai bine pentru triumful în viată al întregii politici interne si externe a partidului și statului nostru, al cărei făuritor de căpătii sînteți. vom face totul spre a fi demni de istoricul privilegiu dat generațiilor noastre, de a-și pune viata în folosul unei cauze mari. sub conducerea celui mai mare conducător al României.Alături de dumneavoastră cu gindul. cu vă dorim, iubite Ceaușescu. succese în care o înfăptuiți în partidului, statului și nostru, conducind scumpa noastră patrie spre culmile civilizației socialiste și comuniste.Să ne trăiți întru multi ani, iubite conducător !

simțirea și cu fapta, din toată tovarășenoi simăreața inimaNicolae strălucite operă pe fruntea poporului
Cu prilejul realegerii dumneavoastră in inalta funcție de președinte al .Republicii liste nim nări por.• permiteți grama CONSILIULUI 

NAL PENTRU EDUCAȚIE FI-
* — SPORTdin adîncul călduroase de gindurile noastre de

Socia- România. prin votul una- și entuziast al Marii Adu- Naționale. al întregului po- respectuos vă rugăm să ne se spune în tele- NAȚIO-
ZICĂ ȘI adresăm, cele mai însoțite mentele și fierbinte recunoștință, profund atașament și puternică mîndrie patriotică pentru pil- duitoarea și neobosita activitate pe care o desfășurați. de două decenii, în fruntea partidului si statului, spre binele, prosperitatea și fericirea națiunii, pentru ridicarea scumpei noastre patrii pe noi treifte de civilizație și progres, spre piscurile înalte ale comunismului.Țara întreagă vă datorează, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu. toate mărețele împliniri socialiste ale a- cestor 20 de ani de istorie nouă a României, cea mai fertilă și cea mai strălucită perioadă din istoria poporului român, epoca pe care, din inimi și conștiințe, toți fiii patriei o numesc, semn al deplinei recunoștințe si al prețuirii unanime a dumneavoastră virtuți ducător iubit și „Enoca Ceaușescu".Acum, cînd întreaga exprimă marea bucurie și nemărginita încredere in realegerea dumneavoastră ședințe al Republicii România. Consiliul pentru Educație Fizică și Snort, întregul activ al mișcării sportive se angajează cu fermitate și responsabilitate să-și mobilizeze toate forțele pentru îndeplinirea la un nivel superior a sarcinilor încredințate de partidul și statul nostru. în reprezentarea demnă a României în întrecerile internaționale spre gloria sportului nostru, spre gloria patriei noastre socialiste.

să vă inimilor, felicitări, și senti- dragoste de

înaltelor de con- ințelept.țară îsica pre-SocialisteNational

Actul istoric prin care forul legislativ suprem, dind expre
Tovarășului Nicolae Ceaușescu i-au mai fost adresate, cu 

prilejul realegerii în suprema funcție de președinte al Re
publicii Socialiste România, calde mesaje de felicitare de 
către comitete municipale, orășenești și comunale, de orga- 
nizațiȚ de bază ale P.C.R.. organizații sindicale, de tineret 
și de femei, instituții centrale, colective de muncă din uni
tăți industriale și agricole, de pe șantiere de construcții, din 
institute de cercetări și proiectări, instituții de artă și cul
tură, de invățămint și presă, unități pentru ocrotirea sănă
tății și comerciale, unități militare. De asemenea, secretaru
lui general al partidului i-au fost adresate scrisori și tele
grame de felicitare din partea unui mare număr de perso
nalități ale vieții noastre politice, economice, cultural-știin- 
țifice, activiști de partid și de stat, oameni ai muncii din 
toate domeniile de activitate, reprezentanți ai cultelor.

întreaga noastră națiune aduce, și cu acest prilej, cel mai 
fierbinte omagiu conducătorului iubit al partidului și statu
lui, care nu cunoaște alt scop mai măreț decît slujirea cu 
credință a intereselor poporului, înălțarea patriei pe noi 
culmi de civilizație și progres, întărirea libertății, indepen
denței și suveranității ei naționale și îi adresează multă 
sănătate și fericire, urări de viață lungă, multă putere de 
muncă, spre măreția și gloria României socialiste, spre 
binele, prosperitatea și demnitatea întregului popor.

In telegrame și scrisori se subliniază că reinvestirea tova
rășului Nicolae Ceaușescu in suprema funcție de președinte 
al Republicii Socialiste România, elocventă reflectare a 
voinței unanime a tuturor fiilor patriei, fără deosebire de 
naționalitate, reprezintă garanția sigură că mărețele obiec
tive stabilite de Congresul al XIII-lea al partidului vor fi 
exemplar îndeplinite, că poporul nostru, strins unit in jurul 
partidului, .al secretarului său general, va obține noi izbinzi 
pe drumul edificării societății socialiste multilateral dezvol
tate și înaintării României spre comunism.

Telegramele și scrisorile, sosite de pe întreg cuprinsul pa
triei, evidențiază cu deosebită pregnanță adinca recunoștință 
pe care poporul o poartă secretarului general al partidului, 
președintele . Republicii, pentru tot ceea ce a făcut și face 
in scopul necontenitei înfloriri a patriet și ridicării perma
nente a nivelului de trai material și spiritual al celor ce 
muncesc, pentru consecvența cu care militează neobosit 
pentru o lume mai bună și mai dreaptă pe planeta noastră.

In mesajele trimise se dă glas legămintului solemn al co
muniștilor, al tuturor celor ce muncesc, al întregului popor 

a-și dărui toate forțele, capacitatea și energiile creatoare 
infăptuirii Programului partidului, a hotărîrilor istorice ale 
Congresului al XIII-lea al partidului, realizării neabătute a 
politicii interne și externe a partidului și statului nostru.

sie voinței întregii țări, sentimentelor de stimă și dragoste nețărmurită ale poporului, v-a reales, intr-o entuziastă unanimitate, in funcția de președinte al Republicii Socialiste România a umplut de bucurie inimile tuturor cetățenilor acestei țări. Oamenii de cultură, activiștii — se menționează in telegrama 
CONSILIULUI CULTURII $1 
EDUCAȚIEI SOCIALISTE — își alătură glasul celui al întregului popor pentru a vă exprima, din adincul inimii, cu acest fericit prilej, calde felicitări și urări de viață lungă, în deplină putere de muncă pentru binele și fericirea patriei.De prezența dumneavoastră In fruntea partidului și statului, la cîrma destinului național este legată perioada cea mai fertilă în împliniri din multimilenara istorie a poporului român, definită cu mindrie patriotică „Epoca Ceaușescu". Realegerea dumneavoastră în funcția supremă de stat, act de conștiință al tuturor fiilor patriei, omagiul națiunii pentru dăruirea nețărmurită cu care, de peste o jumătate de secol, slujiți cauza poporului și partidului, este chezășia continuări’ neabătute a edificării societății socialiste multilateral dezvoltate și a înaintării României spre comunism.Pentru tot ce ați întreprins și faceți pentru prosperitatea și fericirea poporului român, pentru creșterea prestigiului său in lume, pentru afirmarea fermă și deplină a vocației sale de pace, colaborare și înțelegere intre toate popoarele, pentru dezvoltarea și înflorirea culturii noi, socialiste, oamenii de artă și cultură vă exprimă întreaga lor gratitudine și sentimentele lor de fierbinte recunoștință.Reinnoind expresia gindurilor de înaltă stimă și adincă prețuire pe care le nutrim față de dumneavoastră, mult iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, vă adresăm din adincul inimii noastre calde felicitări, multă sănătate și putere de muncă pentru a vă dărui, și in viitor cauzei fericirii patriei și po- pprului român, asigurindu-vă că vom acționa cu toate puterile noastre pentru înfăptuirea exemplară a sarcinilor cir ne revin din indicațiile și îndemnurile pe care ni le-ați adresat, din documentele istoricului Congres al XIII-lea al Partidului Comunist Român.Tn deplin consens cu întreaga națiune, noi comuniștii, se spune in telegrama adresată de 
OAMENII MUNCII DIN IN
DUSTRIA CONSTRUCTOARE 
DE MAȘINI ne alăturăm cu entuziasm voinței neclintite exprimate de întregul popor și dăm glas nețărmuritelor sentimente de satisfacție și mîndrie patriotică prilejuite de istoricul act al realegerii dumneavoastră in funcția supremă de președinte al Republicii Socialiste Romania. act ce a produs o unanimă și vie satisfacție în inimile și conștiința noastră.Reinvestirea dumneavoastră în suprema funcție de stat reprezintă pentru noi continuarea strălucitei perioade inaugurate de Congresul al IX-lea al partidului, care luminează chipul patriei și ne aureolează devenirea.Mobilizați de strălucitul dumneavoastră exemplu de înalt devotament pentru binele și. prosperitatea poporului român, pentru cauza păcii și socialismului, vă asigurăm că noi constructorii de mașini ne vom face datoria la cele mai înalte cote ale exigenței revoluționate, pentru creșterea răspunderii în îndeplinirea istoricelor hotărîri ale Congresului al XIII-lea al Partidului Comunist Român.Vă urăm ani mulți și fericiți în fruntea partidului și a țării, pentru a ne conduce cu aceeași înțelepciune și patos revoluționar, spre binele și fericirea intregii națiuni, spre gloria și măreția patriei noastre, România socialistă.
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Momente do intensă emoție și angajare pentru „Serbările Seinteii tineretului" in tur
neul din județele Covasna, Harghita. Mureș și Cluj. In țara inițiatoare a A.I.T., „Serbările 
Seinteii tineretului" nu sint doar o simpla sărbătoare a tinereții, ci și o limpede, o clară 
atitudine fața de marile probleme ale tinereții de pretutindeni: „Participare, Ueztoltare. 
Pace". Semnificativ, „Serbările Seinteii tineretului" au fost înființate cu douăzeci de ani 
in urma eind România socialistă făcea în forul mondial una din primele ei propuneri referi
toare la afirmarea tineretului in viaui planetei. Era una și prima dintr-un lung șir de ge
neroase și rodnice inițiative dovedind grija deosebită a organismelor de stat și politice din 
România socialistă fața de problemele majore ale tinerei generații. De atunci și pinâ in 
prezent, in sute și mii do întilniri cu tinerii din sutele de localități ale patriei, „Serbările 
Seinteii tineretului" au profesat, cu consecvență, bucurindu-se din plin de climatul de ex
cepție al celei mai strălucite epoci din istoria patriei — Epoca Ceaușescu — remarcabilele 
principii ale politicii noastre privind pacea, respectul reciproc, prietenia și înțelegerea, toate 
considerind tineretul o componentă esențială, un vector al unei lumi noi șt pașnice. Și prin 
„Serbările Seinteii tineretului" — A.I.T. a intrat și intră in, viața a mii de tineri nu nuinai ca 
o sărbătoare, ci șl ca moment de manifestare puternică a voinței de pace și dezvoltare, de 
construcție demnă a tineretului din România socialistă.

**

*

Hora Unirii
• Hai să dăm mină cu mină 
Cei cu inima română 
Să-nvîrtim horă frăției 
Pe pămîntul României.

A. I, T. • •Să fii tinăr
lume soare, fie-n lume bine 
să-și păstreze blîndele-i coline 

de omenie lumea să îmbrace

Fie-n
Terra
Flori
Vrem ,,Participare, Dezvoltare, Pace" !

Să fii
Să fii

tînăr ca 
tinăr ca

Galopînd prin
Să schimbi lumea-n paradis.

o torță 
un vis 

căi lactee

• O adevărată premieră — „Serbările Seinteii tineretului" pentru prima dată in municipiul reintinerit — Sf. Gheorghe. • încă de la primele acorduri sintem pe lungimea de undă a tinereții de aici — dinamism și participare rar intilnite, o poftă de spectacol de zile mari din partea tinerilor veniți să vadă ..Serbările". • Timp de mai bine de 5 ore s-a cintat, s-a dansat, s-au spus glume, au fost susținute incitante dialoguri. s-au dat autografe nu pe vederi, ci pe o excetentă cărte de istorie. „Marea Unire ș românilor in izvoare narative" • Deci, din primele clipe se instituie o atmosferă de intimitate și prietenie. • A Venit cu noi și un car de reportaj de la Radio București condus de redactorul Mihaela loan. • întreg spectacolul de la Sf. Gheorghe. di'n frumoasa sală a sporturilor de aici, a fost „tras" pe bandă magnetică pentru a fi prezentat in emisiunile „Serbărilor Seinteii tineretului" de la Radio. • Duetul „Bună seara" (Petruț Cămui și Eugen .Stan) salută publicul tinăr, cîntă cu el : „Sus ridică fruntea vrednice popor" (versuri G. Coș- buc) • Dansul începe cu prezența în spectacol a studentului clujean loan Pascu. • Piesa de succes a lui loan Pascu, premiată de C.C. al U.T.C. ca fiind una dintre cele mai bune compoziții de pace, „Oameni fiți de-ome- nie“. este cintată aici in română și maghiară. • Este, desigur, o surpriză a ..Serbă

rilor" pentru tinerii de aici, români și români de naționalitate maghiară care trăiesc infrățiți in muncă și idealuri. • „Să ne-adunăm prieteni / Să facem din cuvint / Un crez de omenie / Și-.un sincer legămint // Să facem lumea bună / Să facem lumea dreaptă !“. Cintă grupul lansat de „Serbările Seinteii tineretului" — „Miorița". • „Miorița" in mare vervă artistică prezintă pe lingă piese A.I.T. și prelucrări de folclor intru totul de excepție. „Cîntecul din Oaș" umple
SF. GHEORGHEterenul de joc al sălii cu tineri care dansează ca-n... Oaș. • Ni se anunță că în carul de reportaj totul este în regulă. • La masa regiei sosește o corespondență bogată, ca de obicei. • Un bilet de la un grup de tineri veniți de la Tg. Secuiesc : „Am venit aici să cîntăm pentru pace și libertate, uniți in gind și voință. Este foarte frumos cu dumneavoastră". • Maria Gălușcă, solistă de muzică populară, poartă sala pe aripile cîntecului iute, moldovenesc și pe cele molcome ale tărăgănatelor ardelene. • La „Mărioară de la Gorj" se dansează ca-n Gorj. evident. • Poetul Lucian Avramescu lansează monumentala carte scoasă de Editura Eminescu sub egida "Suplimentului li

terar artistic al „Seinteii tineretului"» — „Marea Unire a Românilor în izvoare narative". • Cartea se bucură de succes deosebit, „ca un mare și pasionant roman", spune Gabriel Orheianu de la formația „Autostop 5". • In seară spectacolului de la Sf. Gheorghe, Gabriel Orheianu este „librarul de serviciu". Zilnic un interpret din trupă avea să facă voluntariat in difuzarea cărții. • Formația vocal-instrumentală „Hard- ton“ se prezintă in formulă nouă și dovedește forță și 
convingere scenică. • Super- recitalul de muzică modernă aparține binecunoscutei formații timișorene „Progresiv TM“. • Un bis pentru Mircea Rusu la „Doină din Banat". • Cintâreț cu o voce dă zile mari, Mircea Rusu reia minute in șir „Refrenul «Serbărilor Seinteii tineretului» pentru AIT“ și compoziția sa mai veche și atit de convingătoare și de frumoasă „Să credem fiecare in adevăr, in om și-n bine". • Poetul Lucian Avramescu recită impecabil și emoționant „Peregrin la Roma", poem al obirșiilor noastre, al latinității noastre. • Formația «„Autostop 5“ condusă de Doru Mălâia lansează cîntecul-eveniment al acestei seri de prietenie și pace intitulat „Participare, 

Dezvoltare. Pace". Un cintec pe care-1 vom mai auzi de multe ori în acest an. Pentru că e frumos și pentru că ne reprezintă. • La fel cum ne reprezintă și umorul lui Doru Octavian Dumitru care cu al său scheci intitulat „Antirăzboinică" iși probează marile calități interpretative și creatoare. • Recitalul lui Gheorghe Gheorghiu, compozitorul care a creat cel mai mult in „Serbări" în acești ani, rotunjește un spectacol maraton la a cărui bună desfășurare și-au adus contribuția Activiștii județenei U.T.C. Co- Vasna, sinceri prieteni ai „Serbărilor Scîhteii tineretului". și profesorul Sever Ră- dăcuță. președintele comitetului municipal pentru educație fizică și sport. • La cintecul „Să fii tinăr" se scandează „Pace" și „A.I.T."• Elena Laura Zăvate, o voce care cucerește publicul de la primele inflexiuni, lansează un nou cintec „Albatrosul ucis", pe' versuri de Nico- lae Labiș și primește ghiocei.• în final de spectacol, sute de tineri, printre care si membrii „Serbărilor Seinteii tineretului", se prind într-o mare „Horă a Unirii". • La microfoanele „Serbărilor" se află Romică Ifrim. Lâdislau Herdina. Vladimir Knejevici. Rodica Manciu, Florina Cup- șa. • ..Hai să dăm mină cu mină Z Cei cu inima română / Să-nvîrtim hora frăției / Pe pămîntul României". • Minunați oameni in Covasna 1 Vom reveni la Sf. Gheorghe și vom merge și în alte localități din județ.

• Fără-ndoială. la Miercurea-Ciuc, in organizarea Comitetului județean Harghita al U.T.C., „Serbările Seinteii tineretului" au realizat in cinstea A.I.T. unul dintre spectacolele sale de referință. Durata — 6 ore și jumătate. • Am intilnit aici un public tînăr de excepție.• Nu altfel se explică succesul Florinei Cupșa care a cintat. acompaniindu-se la orgă, arii din Verdi. • într-o sală de spectacol, la Miercu- rea-Ciuc. într-o atmosferă atit de primitoare, ne știm cu toții acasă. • Deci. „Acasă" cu „Autostop 5“ (la vioară Adrian Ispas. slpdent la Conservatorul din București).• „Acasă, acasă-i țara / Acasă-am fost și-om fi / Nu vrem bacșiș de vorbe / Nu ne momiți pe-o zi / Păstrați-vă covrigii din cozile de cîini / La noi e încă btină / Aroma de la pîîni" — versuri dintr-o compoziție de amplă rezonantă patriotică a grupului „Autostop 5“ care propune prin atîtea și atîtea cîntece frumoase și decente o atmosferă selectă, de muzică bună. • Și aici loan Pascu se dovedește un nume de rezistență în „Serbările Scin- teii tineretului". El lansează un foarte bun cîntec de dragoste pe ritm de raggac, „La tirgul privirilor pierdute".• în numele, păcii din Balcani și din lume, grupurile „Miorița" și „Acropolis" (cu Lorin Stănescu — mare voce, 

înaltă și colorată voce) cintă grecește, turcește, desigur românește, cucerind publicul. • Un recital cu buzuki susține Vasile Mardare din grupul de succes eclatant „Miorița". • De excepțională audiență se bucură aici cartea „Marea Unire a Românilor in izvoare narative", carte ce o purtăm cu noi ca pe o emblemă a sufletului și conștiinței noastre. • De altfel nivelul cultural ridicat al tinerilor de aici avea să iasă in evidență pe tot parcursul spectacolului, „Serbările" des-
MIERCUREA CIUCfășurindu-se într-o atmosferă elevată, de celebrare a unor sentimente dragi, scumpă. • Cîntăm aici despre inima Daciei străbune („La Sarmi- zegetusa"), apoi din eintecele războiului de reîntregire („Treceți batalioane române Carpații"). „Din Țara Moților". • Sint clipe de spectacol cind atmosfera e înaltă, cind trece peste noi. toți, suflul măreției. • Lucian Avramescu citește poemul său binecunoscut. „Peregrin la Roma". • Minute bune apoi cu muzica populară. Maria Gălușcă lansează un cîntec nou și ritmat ca mai toate eintecele moldovenești, de 

succes imediat la public.• Un moment inedit : la moog și strings, Vladimir Knejovici cîntă o doină din Banat. • Elena Laura Zavate (atenție, stimați cititori, Ia a- ceastă voce 1) propune o nouă variantă a cîntecului „Bună seara, iubito". Este poezia (scrisă de L. Avramescu) ce atrage pe cei mai mulțl compozitori de muzică tinără.• Debutează aici formația vocal-instrumentală „Fairplay" a Clubului tineretului din Miercurea-Ciuc. Preocupată de hard-rock, această 
formație se prezintă bine, o mențiune specială pentru vocalist ■* *— Ion Proca. • Solista pe muzică populară Rodica Manciu-Magdin, preocupată intens de eintecele vechi și emblematice ale. spiritualității noastre, include în recitalul său și „Cintecul uritului". Frumusețea acestui cîntec Atrage la acompaniament pe Adrian Ispas cu vioara și pe Florina Cupșa cu orga. • Fulminant a fost aici umoristul Doru Octavian Dumitru. Scenetele sale : „Antirăzboinică", „Povestea lui Făt- Frumos". „Curs de igienă", „Brădulețul" i-au adus un succes uriaș. A fost aplaudat 

• Revenim cu „Serbările Seinteii tineretului" in marele oraș transilvan după 3 ani, timp destul de lung, perioadă in care trupa s-a schimbat mult • în sala sporturilor de aici, una dintre cele mai mari din țară, ne intimpină un adevărat clocot de viață și tinerețe • încă din primele minute de spectacol se Stabilește o intensă corespondență • în inima Transilvaniei, Maria Gălușcă va cinta „Săracă inima mea". Cu ea, in cîntec, se află trei mii de oameni tineri • în Clujul studenției sale, loan Pascu este emoționat și... mai puțin in formă. Dar. ca de obicei, foarte bun din punct de vedere muzical • Grupul „Miorița" cintă și aici piesa polemică „Noi n-am plătit istoricii cu ziua" • La „Cîntec din Oaș" circa o mie de tineri coboară pe suprafața de joc pentru a dansa • Doru Octavian Dumitru are la Cluj-Napoca o seară dificilă. Sala foarte mare, cu spectatori aflați la dans sau in tribune depărtate, jocurile de lumini din sală îl fac pe Doru să depună eforturi mari. Prima ieșire in scenă merge mai greu, a doua excelent. Deci se poate face umor cu pantomimă și în săli de sport • La Cluj-Napoca reintră in „Serbările Seinteii tineretului" pasionatul și pasionantul Istoric Stelian Neagoe, un mare prieten al , acțiunii noastre, un admirator al tinereții noastre, un profesor cu suflet dăruit cărții de istorie • Dialogurile profesorului Stelian Neagoe, autorul monumentalei antologii „Marea Unire a Romanilor in izvoare narative", sint de cea mai aleasă factură intelectuală și, totodată, captivante • înconjurat de sute de tineri, la Cluj-Napoca, Stelian Neagoe a acordat sublime autografe in manieră călinesciană • Florina Cupșa, după ce ratează o arie din „Nabucodonosor" (datorită obișnuinței unor tineri de a nu respecta gestul artistic — nărav adus la spectacolul „Serbărilor") cîștigă simpatia unanimă (chiar a celor obișnuiți numai cu rock-ul 1) și este rechemată in scenă. Succesul Florinei a fost aria „Aș vrea doar să dansez" din „My fair lady" • Remarcăm și la Cluj-Napoca recitalul formației „Acropolis" — complex, colorat, profesionist in toate datele sale • Mircea Rusu și loan Pascu reiau cu sala „Refrenul „Serbărilor Seinteii tineretului" pentru A.I.T.". Este un adevărat triumf al cîntecului și al celor mai sincere sentimente• Momentul cel mai înălțător al spectacolului de la Cluj-Napoca a fost cel creati de interpretarea da către grupul „Miorița" a citeeului „Horea Iăncului" („Sus. sus, sus. române, sus") • Rodica Manciu-Magdin include in recitalul său original și binecunoscutul cintec al „Serbărilor", „Pe Cimpia Libertății". Azi, întreaga țară este o mare cimpie a libertății și demnității. Mii de oameni simțim acest adevăr șt în sală Sporturilor din Cluj-Napoca, la „Serbările Seinteii tineretului" • în deschiderea mult-așteptatului său recital, „Progresiv TM" salută prezența in sală a colegilor de la „Semnal M“ și „Compact" • Cîteva debuturi la Cluj-Napoca : Voichita Bălăceanu — recitare. Sanda Laszlo — muzică populară, formația vocal- instrumentală „Rival", Călin Nemeș — recitare, „Cameral 2“ din Gherla cu muzică tinără • Spectacol bun la Cluj-Napoca (mai des în primele trei ore), spectacol pe care l-am fi dorit și mai bun • Data viitoare „Serbările Seinteii tineretului" vor folosi ca loc de intîlnire cu tinerii clujeni Casa de cultură a studenților. Din motive de mai intimă și mai apropiată cunoaștere reciprocă.

minute în șir. chemat și rechemat in scenă. • Fantastic este succesul umorului în „Serbări", extraordinară e plăcerea pentru umor a tinerilor și extraordinar e talentul unor tineri umoriști care, deși au alte profesii (Doru Octavian Dumitru, de exemplu, este ingin.er de instalații) „combat" cu umorul, .spărgind toate obișnuințele succesului. • La Miercurea- Ciuc „Serbările Scîhteii tineretului" și-au făcut prieteni statornici, incepind aici, in martie 1985. un serial frumos al unei colaborări mult dorite și mulașteptate. • Oameni de pe scenă și oameni din sală, ne bucurăm că sintem la Miercurea-Ciuc, că semnele noastre de recunoaștere sint tinerețea cu cintec, dans, muzică bună, sentimente curate. Legăm, ca și la Sf. Gheorghe, o horă a unirii. Din partea județenei U.T.C.. a tinerilor orașului, „Serbările Seinteii tineretului" primesc un coș cu garoafe roșii. Cîntăm „Hora Unirii'', „La mulțl ani cu Sănătate", „Să fii tînăr" („Să fii tînăr ca o torță / Să fii tinăr ca un vis / Galopînd prin căi lactee / Să schimbi lumea-n paradis"). • Vom păstra prietenia și florile de la Miercurea-Ciuc pentru a ne reîntoarce cu ele in luna iunie a acestui an la invitația gazdelor intr-o micrOstâgiUne harghiteană. A fost frumos prieteni, așteptăm să ne reîn- tîlnim.
Acest turneu primăvăratic in 

Transilvania a confirmat incă o dată 
că ,SERBĂRILE SCÎNTEII TINE
RETULUI" sint o realitate artistică 
și politică definitorie pentru statutul 
complex ai tinerei generații de as-țț 
tăzi. Am promis, iată de ce, că vom 
reveni in acest an in unele județe 
chiar cu microstagiuni (cazul județu
lui Harghita) sau cu spectacole in 
aer liber (cazul municipiului Turda). 
Turneul transilvan a continuat, pină 
zilele trecute in localități ale jude
țelor Alba. Timiș, Mehedinți. Despre 
acestea vom relata intr-o viitoare 
pagină.

Pagină realizată de EUGEN MIHAESCU 
și EMILIA VASILIU 

Foto : O. PLECAN

TIRGU MUREȘ
Aproape 3 000 de spectatori și o uriașă Horă a Unirii reluată, la cererea insistentă a participanților, de nu mai puțin de 5 ori! — iată dominantele Serbărilor la Tirgu Mureș. Un spectacol de înaltă ținută, o atmosferă puternic marcată de ISTORIE, de o adincă și omniprezentă trăire patriotică, de sentimente profund- evocatoare ale jertfelor eroice — au făcut să vibreze la unison sufletele tinerilor veniți de pretutindeni aici, in această seară fierbinte, în centrul geometric al României — vis de aur, vis de veacuri al românilor dintre și de peste Carpați. Mesajul penetrant, de glorioasă tradiție eroică a marșului „Treceți batalioane române Carpații" răscolește sala, întreg publicul intonînd, dintr-un imbold spontan, emoționant, acordurile evocate intr-un moment închinat jertfei supreme a celor 800 000 de soldați români.Din corzile fermecate ale viorii lui Adrian Ispas iși ia zborul lin, înfiorînd publicul pină la sublim, tulburătoarea Baladă a lui Ciprian Porumbescu. Codrul — simbol peren al unității și veșniciei poporului nostru, dintotdeauna „frate cu românul", devine, printr-o desăvirșită interpretare artistică, o prezență apropiată, palpabilă, care freamătă și geme, renaște și înflorește perpetuindu-se mereu mai viguroasă, sporind de fiecare dată în forță și frumusețe. In această atmosferă de inâlțâtoare trăire sufletească versurile poetului Lucian Avramescu iși află în in- t -rpretarea plină de autenticitate a Rodicăi Manciu Magdin O expresivă transpunere artistică, „Pe Cimpia Libertății" răscolind aici ca in oricare altă parte a țării inimile și simțirea noastră românească născută din sfînta dragoste de țară: „Să nu uiți copile bun / Despre neamul tău român / Că-i al nost’ Ardealul sfint / De cind sintem pe pămint". Deasupra capetelor se află la un moment dat tabloul martirilor Transilvaniei, Horea, Cloșca șl Crișan, al elevei Cristiana Geodescu (Drăgășani).Un amănunt nu lipsit de semnificații: la Tirgu Mureș iubitorii de carte de istorie au asaltat pur și simplu standul de cărți solicitînd (in număr record in această ediție a Serbărilor) lucrarea lui Stelian Neagoe intitulată „Marea Unire a Românilor in izvoare narative". Expresivă dovadă a interesului pentru istoria națională. a faptului că tinerii din România sint nu numai buni cunoscători de istorie ci și înflăcărați purtători pe mai departe ai idealurilor de dreptate și libertate, mani fes tin du-se activ și consecvent, alături de toți tinerii lumii, ca o autentică forță socială aflată permanent în slujba progresului și a păcii! „Participare, Dezvoltare, Pace" — deviză-simbol a Anului Internațional al Tineretului, înmănunchează deopotrivă aspirațiile tinerilor români, gindurile lor de mai bine alături dft întreg tineretul lumii. Sintetizate elocvent, cele trei deziderate majore constituie tema unui însuflețitor mesaj cuprins in refrenul-deviză al acestei ediții a Serbărilor Seinteii tineretului: „Flori de omenie lumea să îmbrace / Vrem „Participare, Dezvoltare, Pace". Acest refren, interpretat de Mircea Rusu. s-a aflat intr-o clipă pe buzele tuturor. Cuvintele sale au fost scandate îndelung de miile de tineri pre- zenti în sală ca un fierbinte mesaj de conștiință, de implicare și angajare, de responsabilitate față de destinul Terrei și al intregii umanități către toate meridianele lumii.

CLUJ-MAPOCA TURDA
• Un spectacol la modul superlativ realizează „Serbările Seinteii tineretului" in sala teatrului din Turda. Este spectacolul cu numărul 671 al noii ediții. • Un spectacol in premieră in acest oraș incârcat de istorie, o intilnire ce va rămine in antologia „Serbărilor". • Ambianță caldă, tinerească, de bucurie deplină a momentului artistic, de la muzică modernă și joc de lumini pină la poezie și muzică clasică. • Ca de obicei, „Serbările" au început si aici sub semnele „Odei bucuriei". • „Autostop 5" in recital și obișnuință scenică. Din piesa lor, „Participare. Dezvoltare. Pace" dedicată A.I.T. : „Ne-am săturat do experiențe-amare ' De viscolul războiului rapace / Doar trei cuvinte aduc lumii soare / Participare. Dezvoltare, Pace". • La „Oameni fiți dO-omenie", loan Pascu primește garoafe • Succesul formidabil aparține și grupului cu atitea și atîtea compoziții inspirate, „Miorița". • La Turda, Doru Octavian Dumitru are cel mai mare succes al său din tot turneul. Chemat și rechemat la rampă, Doru se întrece pe sine. în culise declară că publicul l-a incitat... la vervă și bună dispoziție • Excelent „prinde" la Turda cintecul „La Sarmizegetusa". • Duetul „Bună seara" lansează cintecul de dragoste „în 7 zile de sărut", versuri L. Avramescu. • Grupaj in continuare de cîntece patriotice la care intreaga sală ascultă in picioare. Oameni tineri și mai puțin tineri ascultă cîntece patriotice copleșiți de emoție. • Florina Cupșa e din nou sărbătorită de public. Prestația ei este pe măsura unui mare artist. • „Miorița" cintă „Sus inima, români" — un cîntec mai nou, dar egalindu-le in frumusețe si expresivitate pe cele vechi. • George Ani, cîntăreț de muzică tinără. electrizează. Piesele Iui sint in mare parte prelucrări de folclor. • Prelucrările de folclor, stilizările, folosirea motivelor populare sînt de-acum o tradiție in „Serbările Seinteii tineretului" și una din cheile succesului de public. • „Miorița". „Acropolis", George Ani. „Autostop S“, loan Pascu, Mircea Rusu, chiar „Progresiv TM" utilizează motivele cîntecului nostru popular. • La Turda. în atmosfera încinsă a spectacolului „Serbărilor", debutează Dorina Napău — muzică tinără (destul de bine!) și grupul satiric „Omnium", un grup de talent, cu inspirație și vervă scenică. • Aici, in apropiere de Cimpia Turzii, poetul Lucian Avramescu recită un poem avind ca temă istoria. • Moment cu adolescenți, muzică dinamică, vie, creează formația vocal- instrumentală „Hardton". • Rodica Manciu-Magdin, inspirată, propune publicului un recital de muzică populară veche acompaniindu-se cu cobza. • Debut cu pan- tomimă, Stelian Erdei din Cluj-Napoca. Foarte bun. surprinzător de bun Stelian Erdei. • Recitalul de referință aparține artistului Gheorghe Gheorghiu care timp de jumătate de oră. aduce pe scena „Serbărilor Seinteii tineretului". Ia Turda, tot ce poate fi mai frumos și mai inspirat din creația sa. • Este greu de răspuns la întrebarea: „Serbările Seinteii tineretului" au cucerit Turda sau Turda a cucerit „Serbările Seinteii tineretului" ? ! • Cert este că întotdeauna ne va face plăcere să fim în mijlocul acestor tineri, fie cu „Serbările", fie prin cuvintul tipărit al ziarului nostru. • Spectacolele de la Cluj-Napoca și Turda au fost organizate impecabil de Comitetul județean Cluj al U.T.C. Tuturor tinerilor din județul Cluj, la revedere 1
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Mărturii ale înaltei stime și deosebitei
EXIGENȚE Șl PRIORITĂȚI ÎN DESFĂȘURAREA 

LUCRĂRILOR DIN CAMPANIA AGRICOLĂ DE PRIMĂVARĂ

prețuiri pe plan internațional 
a personalității președintelui României

Telegrame și mesaje de felicitare adresate tovarâșului Nicolae Ceaușescu 
cu prilejul realegerii sale in funcția supremă de președinte al Republicii

în aceste zile, din numeroase țări ale lumii sosesc pe adresa tovarășului Nicolae Ceaușescu telegrame și mesaje de felicitare din partea unor conducători de state și partide, a unor personalități ale vieții politice internaționale, cu prilejul realegerii sale in funcția supremă de președinte al Republicii Socialiste România, prin care i se transmit urări de sănătate și fericire, de noi și însemnate succese in activitatea de inaltă răspundere pe care o desfășoară, de prosperitate și progres poporului român.Au trimis telegrame și mesaje de felicitare :
Truong Chinh. președintele 

Consiliului de Stat al Repu
blicii Socialiste Vietnam ;

Mengistu Haile Mariam, se
cretar general al Comitetului 
Central al Partidului Munci
torilor din Etiopia, președin
tele Consiliului Militar Admi
nistrativ Provizoriu. Coman
dant suprem al Armatei Revo
luționare a Etiopiei Socialiste: 

Yasuhiro Nakasone, prini- 
ministiu al Japoniei ;

Mohammed Khan Junejo, 
prim-ministru al Republicii 
Islamice Pakistan ;

Fidel Castro Ruz, președin
tele Consiliului de Stat și al 
Guvernului Republicii Cuba ;

Suharto, președintele Repu
blicii Indonezia :

Canaan S. Banana, pre
ședintele Republicii Zim
babwe ;

Regina Margareta Il-a Da
nemarcei ;

U San Yu, președintele Re
publicii Socialiste a Uniunii 
Birmane ;

Colonel Moammer El Ged- 
dafi ;

Chaim Herzog, președintele 
Statului Israel ;

Robert G. Mugabe, pre
ședintele Uniunii Naționale 
Africane din Zimbabwe — 
Frontul Patriotic, prim minis
tru al Republicii Zimbabwe :

Ryosaku Sasaki, președinte
le C.C. Executiv al Partidului 
Socialist Democratic din Ja
ponia ;Au mai adresat telegrame de felicitare tovarășului

Nicolae Ceaușescu, cu prilejul reinvestirii sale in înalta funcție de președinte al Republicii Socialiste Româ
nia : Hussein El Husseini, 
președintele Adunării Națio
nale Libaneze. Takeo Fuku
da și Takeo Miki, foști prim- 
miniștri ai Japoniei, Bunsei 
Sato și Ganri Yamashita, mem
bri ai Camerei Reprezentanți
lor a Parlamentului Japoniei, 
Zenji Umeda, președintele 
Comitetului Economic Japo
nia— România. Raif Jabbour, 
președinte, director general al 
Societății mixte tomâno-liba- 
neze „Prodaco", W. Yoshimu- 
ra, președintele Companiei 
japoneze „Kokusai Koeki", 
Y. Sudo, președintele Compa
niei „Niehibu LTD." — Tokio.

Au transmis, de asemenea, 
telegrame de felicitare pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu 
șefi de misiuni diplomatice 
acreditați în țara noastră, di
rectorul a. i. al Centrului de 
informare al O.N.U. la Bucu
rești, Centrul european pen
tru invățămint superior al 
UNESCO.

TELEGRAME DE FELICITARE ADRESATE PRIMULUI MINISTRU 
AL GUVERNULUI

Atenție sporită 

pentru realizarea 

vitezelor zilnice 

planificateCalitate și operativitate la semănat, este deviza principală de acțiune a cooperatorilor și mecanizatorilor din unitățile agricole ale județului Bihor. La C.A.P. Oradea, așa cum ne spunea inginerul șef Florin Dorin, întreaga activitate cunoaște ritmuri inalte de execuție. S-a încheiat semănatul trifoiului pe cele 100 hectare planificate. De cîteva zile a început plantatul cartofilor pe cele 50 hectare planificate. La Feleus și Episcopia, sint realizate semănatul mazărei pe 50 hectare, a cinepei pe 60 hectare, se află in stadiul final de execuție semănatul plantelor medicinale pe alte 50 hectare. In continuare se acordă toată atenția pregătirii terenului în vederea declanșării însămințatului porumbului pe suprafața de 8 388 hectare.într-o altă unitate, la C.A.P. Sinandrei, ' însămînțările sînt efectuate pină acum pe mai bine de 45 hectare. Legumele au fost insămințate pe o suprafață de 5 hectare, mazărea pe 15 hectare, trifoiul cultură ascunsă pe 15 hectare, iar sfecla de zahăr pe 25 hectare. La insămințarea sfeclei de zahăr participă 3 mașini de semănat, iar la pregătirea terenului 5 combinatoare. 4 discuri și 2 mașini de erbicidat. Alte două discuri pregătesc terenul în vederea însămințării sfeclei furajere. Cu un număr de 6 atelaje se acționează la transportul îngrășămintelor în cimp,

Mecanizatorii de la S.M.A. Bi- haria, după încheierea insămin- țării trifolienelor. au trecut la semănatul sfeclei de zahăr. în- sămințările de primăvară însumează peste 7 800 hectare, din care ponderea o dețin porumbul— 3 455 hectare, sfecla de zahăr— 1100 hectare, cînepa 850 hectare și inul fibră 200 hectare. Secțiile de mecanizare dispun de tractoare și mașini agricole suficiente pentru a permite efectuarea în timp optim, de calita

te. a insămințărilor. Concret, este vorba de peste 250 tractoare, 55 semănători de prăsitoare, 50 de combinatoare, un număr important de mașini de erbicidat, grape cu discuri și altele. în vederea realizării producțiilor stabilite, în fiecare unitate s-a pregătit un agrofond adecvat, stabilindu-se tehnologii specifice de lucru la pregătirea terenului, eribicidat și semănat.
IOAN GAVRA

• CONSTANȚA — „Pe magistrala albastră", este genericul 
spectacolului pe care formațiile artistice dc amatori ale Ca
sei de cultură, a științei șl tehnicii pentru tineret din Man
galia îl va prezenta iniinc. Ia orele 17. in comuna Dulcești. 
• DÎMBOVIȚA — Consiliul tineret sătesc al Comitetului 
județean Dîmbovița al U.T.C. organizează azi, in comuna 
Valea Mare, o expunere pe tema: „Metode noi folosite în 
pomicultură pentru obținerea de soiuri superioare". • HUNE
DOARA — La ora 14, Clubul tineretului din Petroșani va fi 
gazda simpozionului cu tenia „Tineretul patriei noastre — 
participant activ la manifestările organizate pc plan inter
național prilejuite de marcarea Anului Internațional al Ti
neretului". • MEHEDINȚI — „Lira carpatină", este con
cursul ce se va desfășura intre cluburile dc turism in pe
rioada 6—7 aprilie Ia Casa de cultură, a științei și tehnieii 
din Drobcta-'Turnti Severin • OLT — „Fiecare tinăr — mo
del de viață și comportare comunistă", este tema dezbaterii 
ce va fi prezentată la întreprinderea de osii și boghiuri din 
Balș. • SIBIU — O expunere-dezbatere: „1985 — Anul In
ternațional al Tineretului. Probicmele fundamentale cu care 
se confruntă tineretul din lumea contemporană", va avea loc 
la Clubul Tineretului din Mediaș.

TABLOURI IN GOBLEN

I

Cu prilejul realegerii in funcția de prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, tovarășului Constantin Dâscălescu i-au fost adresate telegrafe de felicitare de către: Consiliul de Miniștri al U.R.S.S. ; premierul Consiliului de Stat al R.P. Chineze — Zhao Ziyang; președintele Consiliului de Miniștri al R.P. Bulgaria — Gri- șa Filipov : președintele Guvernului R.S. Cehoslovace — Lubomir Strougal ; premierul Consiliului Administrativ

R.P.D. Coreene — Kang Song San : președintele Consiliului de Miniștri al R.D. Germane — Willi Stoph ; președintele Consiliului de Miniștri al R.P. Polone — Wojciech Jaruzelski ; primul ministru al Japoniei — Yasuhiro Nakasone ; primul ministru și ministru al afacerilor externe al Republicii Liban — Rashid Karame ; primul ministru al Republicii Tunisiene — Mohamed Mzali. Au adresat, de asemenea, telegrame șefi de misiuni diplomatice acreditați in țaraal ndastră.

în telegrame se exprimă felicitări. împreună cu cele mai bune urări de deplin succes în îndeplinirea sarcinilor de mare răspundere încredințate, de progres și prosperitate pentru poporul român. Totodată, este afirmată convingerea că relațiile de prietenie și cooperare multilaterală dintre Republica Socialistă România și Statele respective vor continua să se dezvolte in mod fructuos, in interesul reciproc, al Cauzei păcii, securității, înțelegerii și colaborării in întreaga lume.

- RECOMANDĂRI PENTRU TINERII SPECIALIȘTICalitatea, o în actuala
Din discuțiile purtate cu mai mulți specialiști 

cu experiență din producție și cercetare ara 
desprins citeva idei necesare a fi reținute mai 
ales de către tinerii din agricultură, datorită 
specificității condițiilor de muncă din actuala 
primăvară, in care procesul de încălzire al

SIMBATA, « APRILIE

13.00 Telex. 13,05 La sfirșit de 
Săptămină. 14,45 Săptămîna poli
tică. 13.00 Închiderea programului, 
19.00 Telejurnal. 19.15 Teleenelclo- 
pedia. 19.40 Antologia umărului 
românesc. Episodul IV : cmtece- 
lul comic. 20,25 Mondovlsion. 20.35 
Film artistic: ..Ani de zbucium". 
Producție a studiourilor ungare.

C’u prilejul celei de-a 40*a  aniversări a eliberării Ungariei de sub dominația fascistă, la întreprinderea ..Tricodava" din Capitală a avut loc. vineri, o adunare organizată de Comitetul de partid și Consiliul F.D.U.S. ale sectorului 6.Au participat reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat, ai Ministerului Afacerilor Externe, oameni ai muncii din întreprindere.

21.30 Telejurnal o-‘;oo Închiderea., 
programu'.ui.

DUMINICA, 7 APRILIE

12.00 Telex, ’12.05 Lumea copiilor.- 
Pentru noi. Copiii. Ediție de va
canță. 12,40 Din cununa cîntecului 
românesc (color). Muzică popu
lară. 13.00 Album duminical. 13.00 
Închiderea programului. 19,tio Te
lejurnal. 19.20 De ziua sănătății.
19.40 „Cintarea României". De pe 
marea scenă a țării pe micul 
ecran. 20,20 Film artistic (colori: 
..Viața reîncepe niîine". 21.35 Me
lodii îndrăgite. 31.30 Telejurnal. 

'32.00 închiderea programului

. "■

vremii a fost mai greoi : • întirzierea, din punct de vedere calendaristic, a declanșării lucrărilor din cimp nu constituie un factor limitativ al realizării recoltelor planificate in acest an. -In TSport de fiecare cultură in partti se iau rhăsurile tehnice adecvate • pen- ,,tru. 'cerealele păioase semănate in toamnă se recomahdă 6 studiere atentă a stadiului de vegetație și modului de dezvoltare a plantelor, acordindu-se prioritate eliberării de sUb influența excesului de umiditate a zonelor ce prezintă acest fenomen, precum și efectuarea unor fertilizări de stimulare • tot la aceste categorii de culturi trebuie acordată atenție deosebită lucrării de erbicidare pentru combaterea

necesitate campanie buruienilor, care au o dezvoltare mai viguroasă decit plantele de cultură • pentru culturile insămințate in primăvară să se acorde o atenție sporită pregătirii optime a terenurilor, deoarece numai intr-un strat germinativ de bună calitate se poate asigura dezvoltarea maximă a plantelor, care să recupereze vegetativ intirzierile datorate de semănatul mai tardiv- • in această direcție se impune o grijă deosebită ca prin lucrările efectuate asupra pămintului acesta să-și păstreze nealterate însușirile fizico-chimice • reglajul optim al utilajelor pe.jițjri. realizata» densităților ;esw ,o,.. condiție oWtgafWid în vederea folosirii :1» ca- ' pacitatea maximi a potențialului, productiv al pămintului- • de asemenea, șă se urmărească permanent modul in care ’ utilajele iși realizează vitezele zilnice planificate de înaintare in brazdă, concomitent cu încadrarea in normele de consum a carburanților. Alte re
comandări, in numerele următoare ale ziaru
lui nostru.

Lupta maselor populare conduse de P.C.R.

Calitatea se reflectă direct in nivelul 
cererilor de produse la export

(Urmare din pag. 7)rea exemplară la termenele prevăzute in contracte a tuturor comenzilor la export din acest an, depășirea producției fizice cu 11,4 procente și a celei nete cu 23 la sută! Desigur, toate acestea au dus la obținerea de beneficii suplimentare. S-a dovedit, încă o dată, că metodele de organizare și conducere a producției sînt cele optime, că modalitățile de acțiune sînt bine «indite și. mai ales, puse cu maximă operativitate in practică.Căci, tot o constantă a muncii colectivului întrebțifi- derii sătmărene se dovedește 
a fi promptitudinea cu care răspunde la solicitările beneficiarilor externi. calitatea ireproșabilă cu care se răspunde în scurt timp cerințelor formulate. Desele modificări asupra produselor. de multe ori majore, au fost posibile numai prin pregătirea profesională de excepție a oa

menilor muncii și, in relație directă, . stabilitatea forței de muncă, așadar continua perfecționare a personalului muncitor astfel că. astăzi. după cum ni se arăta, fiecare formație de lucru poate duce la bun sfirșit definitivarea oricărei lucrări solicitate. Această stabilitate este datorată si condițiilor sociale care li se asigură oamenilor muncii, ne- fiind singulare cazurile cind întreaga familie muncește la „Mondiala". Aici trebuie a- mintite și căminele, cantina, creșa, blocurile pentru familiști și, de ce nu. proiectul de realizare a unui club al întreprinderii. O serie, așadar, de factori care concură la îndeplinirea sarcinilor în producție, la realizarea tuturor indicatorilor de calitate.
„Trebuie spus că in toate 

cele înfăptuite la noi în în
treprindere. ne declara Maria 
Zsoldos, secretar adjunct al comitetului U.T.C. pe întreprindere, este inclus aportul 
tinerilor, căci mai bine de 2 00(1

de uteeiști numără puternica 
noastră organizație de tine
ret. Sintem mindri că am de
venit cunoscut! peste hotare, 
că firme comerciale străine 
ne caută pentru a contracta 
mărfuri pe care le realizăm 
noi. tinerii și virstnieii uni
tății, animați de un același 
ideal, de a ne aduce și noi, 
prin marea întreprinderii 
noastre, prin munca noastră, 
contribuția la edificarea țării 
noastre, mereu mai puternice 
în rindul națiunilor lumii".Dintre tinerii care ne-au fost prezentați ca fruntași între fruntașii producției de confecții destinate exportului am reținut numele muncitorilor Sidvnia Rusu, Viola Ve- 
reș, Florica Tier. Maria Ter-, 
pac. Aurica llieș, Aurelia 
Maskuly. Lia Ulici, Adela Gabriel... Sint nume ca ale ati- tor altora din unitate, tineri a căror semnătură o poartă mărfurile de calitate purtind marca „Mondiala" spre alte meridiane ale globului.

(Urmare din pap. I)miile de fii ai săi. adunați in capitala sa. Cluj, trimite pe a- ceastă cale celor ce pentru moment dețin destinele țării ex- i presiunea voinței sale nestră- j mutate de a respinge cu ultimă j hotărire Dictatul de la Viena, ' care vrea să dea Ardealul Ungariei. Nu primim nici o hotărire care vrea să rășluiască moștenirea sfîntă a înaintașilor noștri. Ofi de unde și de la .oricine ar veni, Vom apăra Ardealul cu ultima noastră energie". Pe tot cuprinsul pămin- tulul românesc au loc ample manifestații antihitleriste. împotriva arbitrariului și silniciei. La București, Cluj, Oradea, Timișoara, Baia Mare, Sibiu, Alba Iulia, Sighișoara, Bistrița etc., în cadrul unor importante adunări populare, zeci de mii de muncitori. țărani, intelectuali, militari, bărbați și femei, ro- . mâni și de alte naționalități.resping hotărirea samavolnică de la Viena luată de puterile fasciste și se pronunță pentru organizarea rezistenței naționale. „în toată Transilvania au loc demonstrații — informa Berlinul legația germană de la București — la care se strigă : «Jos cu Hitler», «Jos cu Mussolini», «Nu dăm Transilvania»".Și in aceste împrejurări. Partidul Comunist Român, reprezentantul autentic al intereselor fundamentale ale maselor populare, apărătorul neclintit al independenței și suveranității naționale, s-a aflat în fruntea tuturor forțelor politice din România, exprimindu-și împotrivirea categorică față de prevederile dictatului, adevărat a- tentat la existența națiunii române. Numeroase din manifestările populare desfășurate împotriva acestui act de imorali

tate și flagrantă încălcare a normelor de conduită internațională au fost organizate de partidul comunist, alături de alte Organizații democratice și patriotice, printre care Frontul Plugarilor. Madosz-ul etc. în documentul intitulat „Punctul nostru de vedere", elaborat de Comitetul Central al P.C.R. la 10 septembrie 1910. erau condamnate cercurile politice responsabile de crearea condițiilor care au dus la luarea acestei odioase măsuri, subliniin- du-se că Dictatul de la Viena a însemnat „predarea a peste un milion de muncitori români jugului străin, a dus la supunerea poporului româh imperialismului german, la înrobirea lui și, deci, la ocuparea militară a teritoriului României".Nedreapta și nelegiuita decizie luată de puterile fascist-re- vizioniste la 30 august 1940 și virulența reacției poporului român in apărarea drepturilor sale istorice imprescriptibile au cunoscut atunci și după a- ceea un puternic răsunet in opinia publică internațională, in cercurile democratice și progresiste de pretutinderi. Ziare, agenții de presă, posturi de radio etc. au condamnat dictatul fascist, și-au exprimat solidaritatea cu cauza poporului român, au elogiat acțiunile pe care acesta le-a întreprins pentru a-și apăra libertatea și integritatea națională. Este semnificativ că insuși Partidul Comunist Ungar a adoptat o atitudine de protest față de Dictatul de la Viena și de înțelegere a drepturilor legitime ale românilor asupra Transilvaniei de nord. în emisiunea din 26 mai 1944, postul de radio „Kossuth" al acestui partid declara: „Nu trebuie să ne facem o problemă de conflict cu românii

din cauza Ardealului. Ardealul etnic este pămint românesc [...] și de soarta Ardealului pot decide numai băștinașii. Dacă ei vor unirea cu România, a*  tunel noi. ca minoritate etnică, trebuie Să cerem doar drepturi egale cu majoritatea românească. (...) Să ștergem, printr-o activă apropiere de românii din Ardeal, rușinea împilării făcută de guvernanții noștri".Eliberarea acestui pămint românesc și a celor care au trebuit să suporte regimul de exterminare și deznaționalizare sistematică ăl administrației lui Horthy a avut loc in condițiile victoriei de eliberare socială și națională, antifascistă și anti- imperialistă din august 1944, a- lăturării României la coaliția Națiunilor Unite și participării ei la războiul antihitlerist, cu întregul potențial militar, uman și material. La 25 octombrie 1944. Transilvania de nord era efectiv eliberată de sub ocupația hitleristă și horthystă. datorită luptei pline de eroism și sacrificiu a armatei române, in cooperare cu trupele sovietice. De la această dată Dictatul de la Viena era practic anulat. Tratatul de pace încheiat cu România la 10 februarie 1947 a sancționat doar această realitate, specificind în articolul 2: „Hotăririle sentinței de la Viena din 30 august 1940 sînt declarate mile și neavenite. Frontiera dintre România și Ungaria este restabilită prin articolul de față, așa cum exista la 1 ianuarie 1938“.Dictatul imperialist de la Viena oferă un trist exemplu istoric privind consecințele nefaste pe care le poate genera politica de încălcare a drepturilor popoarelor la existență de sine stătătoare, la o viață liberă și demnă.
M

înaltă răspundere comunistă SPORT

Cu tenacitatea tică adevăratului Ileana Rațiu a sosit. Cugirul obirșiei I București, aducind manuscrisul unei ales meșteșug și tate. Titlul insuși blouri in goblen" - gerează frumusețea toare a întreprinderii.A prezentat-o Editurii tehnice și n-a mai fost nevoie decit de timp și. mai ales, de măiestria grafică și tipografică lucrători dezmint dată.Mizind. impresie, textilă, numită goblen", cum se exprimă autoarea, poate apărea, la prima vedere, de

caracteris- urtifex, din la sinesale.cucărți de scnsibili-— „Ta-— ne su- i ispiti-
a experimentalilor sibieni, care nu se nici de aceastăin primul „varianta rind. ne de artă

Foto-album

accesibilă cu de dacă cali- reu-
mare dificultate, numai celor Înzestrați multă răbdare și ..ochi artist". Foarte bine posedăm și asemenea tăți. Dar Ileana Rațiușește să ne convingă că goblenul se poate învăța de oricare pasionat al artei combinării culorilor (cu ata acul și ghergheful). Sintem inițiali in tehnica dc lucru, ne sint prezentate materialele și ustensilele necesare, condițiile de înrămare si expunere etc. Autoarea face exemplificări eu goblenuri proprii. reprezentind tablouri ale ■ unor cunoscut! pictori români și străini.mare cartea a go-O carte, deci, de utilitate și măiestrie, unei autentice artiste blenului. (D. P.).

(Urmare din pag. I) consecvență, sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, constitulndu-se în adevărate școli de educare politică, revoluționară. Crește an de an hufnăriil tinerilor pro- veniți din rindurile organizațiilor U.T.C. care sint primiți in rindurile partidului, un număr tot mai însemnat de activiști provețiiți din organizațiile de tineret sint promovați in activul de partid, de stat și al organizațiilor de masă. Se asigură astfel Îndeplinirea unei exigențe deosebite, lacare secretarul general alpartidului s-a referit in mai multe tinduri, anume de a imbina permanent in activitatea de partid și de stat experiența activiștilor mai virst- nici cu elanul tineresc și romantismul revoluționar ale ce*  lor tineri. Astfel, se realizează permanent păstrarea și întărirea forței și tinereții partidului nostru, se creează garanții trainice că și iii viitor el va acționa ca o adevărată forță politică hâțidfiaiă capa

bilă să unească, să mobilizeze tot mai mult inepuizabilele e- nergii creatoare de care dispune tiriăra generație, națiunea noăstră socialistă.Fără îndoială că și în viitor formarea politică și profesională a cadrelor va constitui o preocupare de esență, așa incit întotdeauna, în orice împrejurară, termenul de activist, de cadru cu muncă politică. să fie sinonim cu realitatea unui om temeinic pregătit, din toate punctele de vedere, cunoscător desăvirșit al politicii interne și externe a partidului și statului nostru, al operet de grandioasă insem- nătate teoretică și practică a tovarășului Nicolae Ceaușescu, luptător neobosit pentru traducerea ei exemplară în viață, pentru triumful cauzei socialismului, păcii și progresului,Sint, toate acestea, exigente de fond, direcții inalienabile de acțiune de îndeplinirea cărora depind însuși mersul nPstru Viguros înainte, înflorirea ți fericirea patriei, li*  bertatea și demnitatea națiunii noastre socialiste.

ASTĂZI Șl MIINE LA R1MNICU VILCEA

FINALELE „CUPEI CONGRESULUI AL XII-LEA 
AL U.T.C/' LA TENIS DE MASĂîn suita de competiții sportive inițiate și organizate de C.C. al U.T.C. și dotate cu trofeu] „Cupa Congresului al 

XII-lea al U.T.C se înscrie sx întrecerea tinerilor jucători de tenis de masă. Desfășurată pe parcursul mai multor etape. în- cepind de la nivelul asociațiilor sportive, competiția programează finalele pe țară astăzi, sim- bfită. și miine, duminică, in noua și moderna sală polivalentă din municipiul Rm. Vîl- cea. Participă peste 160 de sportivi, fete și băieți, da la categoriile de vîrstă 14—19 am.

și peste 19 ani, campioni pe județ care și-au cucerit dreptul să-și încerce șansele în finala ce va desemna Campionii pe țară ai „Daciadei", in activitatea sportivă de masă.Din relatări primite de la fața locului desprindem că gazdele au făcut eforturi deosebite pentru o organizare cit mai bună oferind finalistilor condiții optime de concurs si cazare. Să urăm deplin succes participanților la întrecerile celei de-a XlII-a ediții a „Cu- pei U.Ț.C.“ la tenis de masă.
(C.V.).

MERIDIAN • MERIDIAN
■ tN SALA SPORTURILOR 

din Oradea s-au disputat prime
le meciuri din cadrul turneului 
internațional masculin de 
baschet pentru „Cupa federației 
române". în primul joc, repre
zentativa României a învins cu

101—70 (48—25) selecționata
noastră de tineret, iar in cel 
de-al doilâa, selecționata orașu
lui Vilnius (U.R.S.S ) a întrecut 
cu 81—62 (42—29) reprezentativa 
R. D. Germane.

■ SIMBATA ȘI DUMINICA 
sc vor desfășura în sala Floreas- 
ca din Capitală întrecerile cam
pionatelor internaționale de judo 
ale României. La concurs și-au 
anunțat participarea sportivi 
din Bulgaria. Cehoslovacia, 
Franța, R. F. Germania, Iugo
slavia, Polonia. Ungaria și 
România.

Astăzi, in prima zi a competi
ției, sint programate două re
uniuni : dimineața de lă ora 
10.00 și după-amiaza de la ora 
15,00.

■ ÎN RUNDA A ȘASEA a 
turneului zona! feminin de șah 
de la Veliko Tirnovo (Bulgaria), 
Cristina Băduleseu a invins-o 
pe Ildiko Madl (Ungaria), iar 
Gabriela Olărașu a remizat cu 
lidera clasamentului, Agneska 
Brusztman (Polonia). Celelalte 
două jucătoare românoe, Elisabe- 
ta Polihroniade-Rusu și Dana 
Nufu, au întrerupt partidele cu 
Johanna Jagodinska (Polonia) și, 
respectiv, Kveta Eretova (Ceho
slovacia).

■ TN CONCURSUL SPECIAL 
pe aparate din cadrul competi-

țici internaționale feminine de 
gimnastică de Ia Riga. Camelia 
Voinea (România) s-a situat pe 
locul trei la sol. cu 19.088 puncte, 
și pe locul cinci, eu 19,288 punc
te, la sărituri.

■ ÎN PRIMA GALA semifi
nală a turneului internațional de 
box de la Usti (Cehoslovacia), 
pugilistul român Ilie Dragomir 
a ciștigat prin neprezentarea 
adversarului, Blagoev (Bulgaria), 
calificindu-se în finala catego
riei ușoară.

• TN PRIMUL TUR al probei 
de dublu mixt din cadrul cam
pionatelor mondiale de tenis de 
masă de la GBteborg, perechea 
Olilia Bădescu (România), An
drei Stadnicenko (U.R.S.S.) a 
întrecut cu 2—0 (22—20, 21—17) 
cuplul Johnny Hansen, Dorthe 
Hauth (Danemarca).

In turul doi al probei de sim*  
piu femei jucătoarea româncă 
Maria Alboiu a eliminat-o cu 
3—0 (21—15, 21—17, 21—11) pe 
vest-germana Anctte Greisinger.

A venit primăvara
F

1N CIȘMIGIU
In lumina de april, e elec

tricitate anume se infiltrea
ză in lucruri, dar mai cu 
seamă in sufletele celor care 
au căpătat obiceiul dc a în
frunta, cu o voluptate de
ghizată, „răul de Cișmigiu“. 
Numesc astfel acele senti
mente care, sub pecetea 
unei ciudate înfiorări, te 
cuprind după o plimbare de 
primăvară prin 
vechi parc al 
De cum intri 
vardul Schitu 
vei intilni pe 
prezintă „permanentul 
cior" al acestei grădini se
culare. înțeleaptă lor tăcere 
este tulburată insă, doi pași 
mai incolo, de nesfirșitele 
contraziceri, „regizate" cu o 
artă demnă de o scenă pro
fesionistă, ale comentatori
lor de fotbal. Pe Aleea 
Scriitorilor băncile sint ocu
pate; o bătrinică. purtind o-

cel mai
Bucureștiulut. 
dinspre bule- 
Măgureunu, ii 
șahiști; ei re- 

Pi-

Important!

alături 
tinărâ 

O alta 
de data 
chioșcul 
grăunte 
copiilor

cheiuri, croșetează; 
de ea s-a așezat o' 
pereche îmbrățișată, i 
pereche, pensionari 
aceasta, aruncă din 
central al fanfarei 
porumbeilor; larma 
și a păsărilor însoțește in
serarea. La „Buturugă", a- 
paratele prepară și servesc 
înghețate și răcoritoare. Pe 
o bancă, in apropierea res
taurant ului-in.su lâ „Monte 
Carlo", un om, echipat cu o 
plasă de cumpărături. s-a 
oprit să asculte muzică. De 
lingă cintarul pe care o fe
meie iși citește cu emoție 
greutatea, se ridică un bă- 
trin cu barbă și se mută pe 
o bancă încă însorită: spune 
către cei doi necunoscuți, 
potrivindu-și haina pe 
umeri: „E clar că a venit 
primăvara...". (GABRIEL G. FLOREA).

A apărut nr. 14(183) al SUPLIMENTULUI LITERAR-ART1ST1C 
AL SCINTEII TINERETULUI. Din sumar: Ultima parte a an
chetei noastre „Pe cine propuneți Ia premiile Uniunii Tineretu
lui Comunist pentru creație literar-artistlcâ pe anul 1984?“ • La 
rubrica Creația, tinără — studiu de etapă, Victor Atanasiu scrie 
despre poezia lui Lucian Avramescu • Viața literaturii. Genera
ția „Confluențe". Recenzie de Constantin Sorescu • La rubrica 
Atitudini, dezbateri, controverse publicăm prima parte a unui 
articol de Gheorghe Grlgurcu • Vă propunem un nou scenariu 
cinematografic: Învățătorul de română de loan Lazăr • Se 
anunță o nouă carte : Partida de după-amiază de Carmen Ale
xandra Antohi • Mica antologie a artei tinere: Renius Mano- 
leanu • La rubrica Teatru, Mlruna lonescu scrie despre tinerii 
dramaturgi • Nu lipsesc rubricile noastre obișnuite: Cenaclu 
prin corespondență, Tabela de marcaj, Lumea cu amănuntul, 
Fără machiaj, Cronica literară tn linii frinte • Un interviu cu 
Marin Mincu Ia rubrica Autoportret • Ion Cnstoiu publică un 
nou fragment din Propuneri pentru o posibilă istorie a litera
turii române contemporane.

CONOTAȚII

ORIZONTAL: 1) 
Mintal, 2) Locali
tate (Franța). • 
In... drum. 3) Dată 
• Păcălit (fig.) • 
Mese! 4) Vrăjit • 
Inutil. 5) Ruda lui 
Morfeu • Moar
tea... în persoană

(pl.). 6) 31 martie!
• Vanitate. 7) A- 
rătați • Miez 
(pop.). 8) Diminu
endo (abr. muz.)
• Micuț • Pion 
central! 9) Moște
nire. 10) Ofensat • 
Tensiune. II) In-

terpreter (abr. In
form.) • Redusă.

VERTICAL: 
Contacte. 2)
• Asupritor. 
Natură. 4)
• 13 mile ! 
18 decembrie! 
Culte! • In 
tură! • A monta,
6) Ev • ‘
7) “
T.C. Stan, 
româu 
nim) 
luri! 
bil... 
greci , , .
Suez! • întins • 
Fluviu (Peru). 10) 
Vizir • Doi dintre 
noi! • Miez de 
nucă! 11) Ușoară.

1) 
Abis3) 

Capi ’.
•5)

Pă-

învățat. 
Dovedite. 8) 

ziarist 
(pseudo-

• Două go-
• Indivizi- 
peniru unii

antici. 9) prin

Dictlonar: NOE,
ENI.

PETRU AL, 
VASILESCU

Rubrică realizată de ELENA CATUNEANU

in.su
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V- tinerei generații
S.TIRI/NOTE/COMENTARII 4 '-r- o viziune înVernatonalâ}

Acțiuni și luări de poziție
in favoarea dezarmării și păcii

Congresul 
Partidului Comunist

ORIENTUL MIJLOCIU

BONN 5 (Agerpres). — Vineri au inceput in Republica Federală Germania tradiționalele marșuri de primăvară, inițiate de organizațiile pentru pace împotriva cursei înarmărilor și. în special, a prezenței pe teritoriul european a unor masive cantități de arme de distrugere în masă.Potrivit Comitetului de coordonare, aceste ample acțiuni pentru pace au loc in 200 de orașe și comune de pe întregul teritoriu vest-german, la ele urmind să participe peste 600 000 de persoane, arată agențiile U.P.I. și France Presse.Totodată, agențiile menționează că un grup de pacifiști vest-germani au pătruns vineri în incinta bazei americane de la Mutlangen pentru a-și exprima protestul impotriva amplasării in această bază a rachetelor nucleare cu rază medie de acțiune de tip „Pershing-2“. Poliția a arestat 6 demonstranți.

al tineretului. Vorbitorii au subliniat cu acest prilej hotări- rea sportivilor niponi de a nu-și cruța forțele în lupta pentru interzicerea armelor nucleare, astfel incit tragediile de Hiroshima și Nagasaki să nu se poată repeta nicăieri Pămint.

din Canada

lape

BONN 5 (Agerpres). — Grupul parlamentar al Partidului Social-Democrat din R.F. Germania a cerut dezbaterea, la 17 aprilie, în Bundestag, a cererii Administrației S.U.Â., adresată partenerilor lor occidentali, de a participa la așa-numita „inițiativă de apărare strategică" americană. După cum. transmite a- genția Reuter, liderul grupului parlamentar Horst P.S.D. plicării gramul acesta escaladareaTotodată, agenția D.P.A. menționează că, potrivit rezultatelor unui sondaj de opinie, efectuat în R.F.G., 60 la sută dintre persoanele chestionate au răspuns negativ la întrebarea dacă R.F.G. ar trebui să participe la acest program de înarmare proiectat de Statele Unite.

ROMA 5 (Agerpres) — rașul și pacea" este tema ferinței internaționale care va desfășura la Bologna, Italia, in zilele de 18 și 19 prilie, rilor a treaga suferit într-o primarul orașului-gazdă, zo Imbeni, propiata conferință se zează la inițiativa mondiale a orașelor martire orașe ale păcii", in colaborare eu oficialitățile regiunii liene Emilia-Romagna și provinciei și municipiului logna.La lucrările acestui forum vor participa reprezentanți a 45 de orașe din 20 de țări care au suferit ororile războaielor.

„O- con- se in a-cu participarea prima- diferite orașe din in- lume ,care au avut de de pe urma războiului, conferință de presă, Rren- a menționat că a- organi- „Uniuniiita- aleBo-

OTTAWA 5 (Agerpres). — La Toronto au început lucrările celui de-al XXVI-lea congres al Partidului Comunist din Canada, la care participă delegații din toate' provinciile țării, precum și oaspeți de peste hotare.Partidul Comunist Român este reprezentat de tovarășul Miu Dobrescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. ăl P.C.-R.înaltul forum al comuniștilor canadieni dezbate probleme actuale ale vieții interne și internaționale, precum și programul de acțiune al partidului pentru perioada următoare. Delegații vor alege de asemenea noile organe de conducere ale P.C. din Canada.Raportul privind activitatea desfășurată de partid de la precedentul congres, precum și sarcinile comuniștilor în lupta pentru apărarea păcii și intereselor oamenilor muncii canadieni, a fost prezentat de William Kashtan, secretar general al P.C. din Canada.

BEIRUT 5 (Agerpres). — Președintele Libanului, Amin Ge- mayel, l-a primit pe Brian Urquhart, secretar general adjunct al O.N.U. La intrevedere a participat și primul ministru libanez, Rashid Karame. Postul de radio Beirut, citat de agenția UPI, a relevat că a fost discutată, cu acest prilej, problema reînnoirii interimare (UNIFIL),. aprilie. ’ .ședințele Amin Gemayel și primul ministru Rashid Karame și-au exprimat preocuparea în legătură cu transferarea, de către forțele israeliene, a 1200 prizonieri din lagărul de la Ansar, din sudul Libanului, in Israel, încălcindu-se prevederi ale convențiilor de la Geneva.La încheierea întrevederii, Brian Urquhart a declarat că a sosit la Beirut, la cererea secretarului general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, pentru a discuta situația din sudul Libanului și problema prelungirii mandatului UNIFIL, in vederea prezentării unui raport în Consiliul de Securitate. El a menționat că următoarea etapă a misiunii sale este Israelul.

mandatului Forței a O.N.U. în Liban care expiră Ia 19 în același timp, pre-

Perez de Cuellar, scrisori separate in care protestează impotriva transferării, Israel, a circa 1 100 și libanezi deținuți de la Ansar (sudul în închisori de pe israelian, informează KUNA.în scrisori se relevăacte israeliene constituie încălcări ale unora dintre prevederile Convenției de la Geneva privind tratamentul populației civile și combatanților din teri- • toriile ocupate în timp de război.

de către palestinieni in lagărul Libanului) teritoriul agențiacă aceste
l

în continuarea anchetei „Anul tinerei ge
nerații — o viziune internațională", realizată 
sub egida Comitetului Național Român pentru 
Anul Internațional al Tineretului vă prezen
tăm astăzi răspunsurile primite din partea lui 
Victor Granda Aguilar, secretar general al 
Comitetului Central al Partidului Socialist 
Revoluționar Ecuadorian, director național al 
Frontului Socialist.

Reamintim cu această ocazie cele patru în
trebări ale anchetei :

ii După cum se cunoaște, pe baza unei ini
țiative a României, in 1985 este marcat Anul 
Internațional al Tineretului sub deviza „Parti
cipare, Dezvoltare, Pace". Vă rugăm să pre
zentați opiniile dumneavoastră in legătură cu 
semnificația și importanța acestei ample 
țiative.

ini-

2) Care ar fi direcțiile in care considerați 
că trebuie să se acționeze, atit la nivel na
țional, cit și la nivel internațional, pentru ca 
prin caracter, conținut și participare. Anul In
ternațional al Tineretului să răspundă efectiv 
aspirațiilor legitime ale tinerei generații, 
obiectivelor privind îmbunătățirea condiției 
sale economice, sociale și culturale ?

3) Ne-ar interesa cîtcva dintre acțiunile mai 
importante inițiate de țara (instituția, organi
zația) dumneavoastră in vederea pregătirii și 
marcării Anului Internațional al Tineretului.

4) Vă rugăm, in incheiere, să vă referiți la 
stadiul actual al abordării la nivel mondial a 
problematicii tinerei generații și, in acest con
text, la activitatea desfășurată dc România in 
direcția sporirii aportului tineretului la pro
cesul dezvoltării naționale, la viața interna
țională.NAȚIUNILE UNITE 5 (Ager- pres) — într-o declarație dată publicității la sediul Națiunilor Unite din New York, secretarul general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, apreciază că transferarea pe teritoriul israelian a prizonierilor libanezi și palestinieni din lagărul de la Ansar reprezintă o încălcare a unora dintre prevederile Convenției de la Geneva privind tratamentul aplicat prizonierilor de război, transmite agenția United Press International. Secretarul general al O.N.U. a cerut Israelului să respecte pe deplin prevederile acestei convenții.

„Noi dâm o înaltă apreciere

inițiativelor românești vizind rolul

tineretului în lumea de astăzi"

MOSCOVA

TOKIO 5 (Agerpres) — Sub deviza „Sportivii împotriva pericolului nuclear", la Tokio s-a desfășurat un miting de masă

IMAGINI COMENTAT

tenția ar însemna o situație dramatică nu

al C.C. al P.C.U.S

social-democrat, Ehmke, a declarat că se opune categoric im- R. F. Germania în pro- american, apreciind că va avea ca unic efect cursei înarmărilor.

MOSCOVA 5 (Agerpres).După cum transmite agenția T.A.S.S., Biroul Politic al C.C. al P.C.U.S. a examinat o serie de probleme privind pregătirile in vederea celui de-al XXVII-lea Congres al P.C.U.S., creșterea eficienței economiei, aplicarea realizărilor științei și tehnicii in producție, intărirea disciplinei, înlăturarea din viața societății a fenomenelor străine socialismului.Biroul Politic, precizează a- genția citată, a examinat, • de asemenea, probleme privind politica economică și socială a partidului. întărirea colaborării cu țările socialiste și asigurarea păcii și securității ip lume.
PE SCURT

Sesiunea Comitetului special 
al O.N.U. pentru 
Oceanul Indian

Timp de două săptămini, 
sediul din New York al 
țiunilor Unite 
luciările sesiunii 
special al O.N.U. pentru Ocea
nul Indian. Au fost discutate în 
principal probleme legate de 
convocarea unei conferințe in
ternaționale care să elaboreze 

* măsuri practice in vederea limi
tării activităților militare in 

și transformă- 
într-o zonă a păcii.

la 
Na- 

s-au desfășurat 
Comitetului

activităților 
Oceanul Indian 
rii acestuia CUM TRANSMITETASS, in Uniunea fost terminată, prin in funcțiune a celei• DUPĂ AGENȚIA Sovietică a intrarea de-a șasea conducte, construcția sistemului de gazoducte Siberia- Europa occidentală, conductei principale Europa de Vest este deLungimea Urengoi- 4 451 km.împii- de la

BEIRUT 5 (Agerpres). — După cum transmit agențiile internaționale de presă. în ultima perioadă s-au intensificat acțiunile îndreptate împotriva ocupației israeliene în sudul Libanului. Reluînd date furnizate de surse diplomatice din Beirut, agenția France Presse informează că, luna trecută, în sudul Libanului au fost organizate 226 operațiuni antiisraelienc. soldate cu moartea a 19 militari și rănirea altor 41. împotriva unităților forțelor separatiste libaneze — asa-zisa Armată a Libanului de Sud. creată si finanțată de Israel. — au fost întreprinse în aceeași lună 70 de atacuri, soldate cu șase morți și 14 răniți.NAȚIUNILE UNITE 5 (Agerpres) — Organizația pentru Eliberarea Palestinei și guvernul Libanului au adresat secretarului general al O.N.U., Javier

TEL AVIV 5 (Agerpres). — Peste 130 de studenți și salariați palestinieni de la Colegiul Ibra- himi, din Ierusalimul de est, au fost arestați în urma unor incidente violente declanșate între studenți și forțele polițienești, transmit agențiile France Presse și Reuter. Forțe ale poliției is- raeliene au luat cu asalt colegiul, folosind grenade cu ga2e lacrimogene, pentru a dispersa parti- cipanții la o demonstrație împotriva ocupației și de solidaritate cu deținuții palestinieni din închisoarea Ashkelon, care participă la o grevă a foamei. în semn de protest față de condițiile inumane de detenție. în timpul demonstrației, partici- panții au arborat drapelul palestinian. în urma intervenției forțelor israeliene, șase studenți au fost răniți.
Dezvoltarea economiei R. P. D. Coreene

VICTOR GRANDA AGUILAR, secretar general 
al Comitetului Central al Partidului Socialist Revoluționar 

Ecuadorian, director național al Frontului Socialist

Fericita inițiativă românească răspunde unei realități obiective a timpului nostru : importanța și rolul tineretului in societate. Tinerețea nu este numai un fapt biologic, este sinonimă renovării, îndrăznelii, generozității, inițiativei. Toate aceste virtuți unite cu necesitățile de dezvoltare și pace ale umanității reclamă să fie propagate in toate colțurile lumii; in epoca pe care o trăim, in care conflictele internaționale și confruntarea intre vechi și nou, intre capitalism și socialism, acestea au o semnificație decisivă în destinul omului.

1 PARTIDO SOCIALISTA REVOLUC1ONARIO ECUATORIANO
COMITE EJECUTIVO NACIONAL
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• CU prilejul nirii a 40 de ani adoptarea Programului guvernamental de la Kosice — moment ce a marcat încheierea primei etape a revoluției de eliberare națională in Cehoslovacia — la Kosice a avut loc o adunare solemnă a oamenilor muncii și tineretului din regiunea Slovaciei de est. informează agenția C.T.K. Cu acest prilej, președintele Guvernului R.S. Cehoslovace, Lubomir Strou- gal, a rostit o cuvîntare, în care a evocat semnificația evenimentului de la 5 aprilie 1945 pentru dezvoltarea ulterioară a Cehoslcmsiciei.• AGENȚIA A.C.T.C. transmite că. intr-un mesaj telefonic. președintele Comitetului Central al Societății de Cruce Roșie din B.PD. Coreeană a propus omologului său din Coreea de Sud ca a opta rundă de convorbiri dintre delegațiile societăților celor două să aibă loc nuarie. să celași loc. la 28 mai.
de cruce roșie ale părți, care, trebuia la Seul, in luna se desfășoare in ia-a-in• LA WASHINGTON și alte orașe americane au avut loc manifestații ale negrilor, prin care s-a comemorat impli- nirea a 17 ani de la asasinarea, la Memphis, a liderului mișcării pentru drepturile populației de culoare din S.U.A., Martir. Luther King, Martinrelatează agenția

în cadrul campaniei de reducere a accidentelor rutiere provocate de conducerea autovehiculelor sub influența alcoolului, Consiliul Superior al Securității Rutiere din Belgia a apelat la inspirația unui grafician care a instalat pe șoseaua dintre Bruxelles și Liege o pancartă cu o ecuație cit se poate, de simplă : un autoturism + un pahar de băutură alcooli- că=Salvarea ! Deși foarte clară, această ecuație rămine greu de soluționat pentru multi automobiliști. Efectele depășesc semnificația notelor mici la matematică și lezează direct și brutal alcătuirea atit de delicată care este in fond corpul uman. La nivel planetar există insă un pericol mult mai substanțial decit acela de a conduce mașina in stare bahică. Un pericol ce iși are și el ecuația sa cu o singură necunoscută : cit de mult trebuie să crească totalul forței nucleare pentiWi a satisface pină la sațietate gustul nefiresc al puterii de a distruge? în momentul'de față, acest potențial comensurabil cu cinica unitate de măsură care este viața suprimată prin chinuri mai rapide sau mai îndelungate a ajuns la cifra de... 250 de miliarde. Sau altfel spus, fiecare om al Terrei poate fi ucis de peste 50 de ori.Oamenii politici care umflă mereu cifrele nereușind să întrevadă o soluție viabilă pentru acest exercițiu atit de simplu au primit note foarte mici la disciplina „umanitarism". Ne exprimăm speranța fierbinte 'că ei vor fi ajutați pentru a trece corigența pe care o vor susține in fața istoriei. Repe- numai pentru „elevi", dar și pentru profesori si părinți, ar insemna finalul unei civilizații din spațiul intergalactic. '
ARISTOTEL BUNESCU

United Press International. Una din cele mai mari acțiuni s-a desfășurat la Atlanta, la ea participînd Coretta King, văduva militantului ucis la 4 aprilie 1968, și primarul orașului, Andrew Young, fost reprezentant al S.U.A. la O.N.U.La Washington, manifestația a fost organizată în fața ambasadei sud-africane, in semn de protest față de apartheid promovat nul .minoritar, de la menționează agenția.• SONDAJE DE efectuate in Marea Britani» indică un avans în ce privește popularitatea, de pină la 6,5 la sută, al Partidului Laburist față de Partidul Conservator, de gu- vernămint, arată agenția Reuter. Se precizează că a- ceasta înseamnă o pierdere de 10 la sută, in interval de o lună, pentru conservatori. La originea acestei modificări a a- titudinii electoratului față de partidul premierului Margaret Thatcher se află în special îngrijorarea opiniei publice britanice in legătură cu șomajul, ce afectează în prezent aproximativ 3,25 milioane persoane, reprezentînd peste 13 la sută din populația activă a tării.
Declarație a președintelui 

Republicii MaldivelorPreședintele Republicii Maldivelor. Maumoon Abdul Gayoom. a . declarat că .țara sa promovează cu consecvență o politică externă conformă principiilor mișcării de nealiniere» a» dezvoltă relații cu toate națiunile pe baza respectului independenței și suveranității. în- tr-o alocuțiune rostită in parlament, el a arătat că tara sa întreține legături strinse cu vecinii și acționează pentru întărirea raporturile»' cu alte state islamice.Președintele Gayoom a relevat. totodată, că va continua șă sprijine poporul palestinian in lupta pentru realizarea dreptului său legitim de a avea un stat propriu, independent.
• REFERINDU-SE la între

vederea desfășurată recent la 
Oman intre seCietarul general 
O.N.U., Javier Perez de Cuel
lar, și ministrul afacerilor ex
terne al Ciprului, Gheorghios 
Iacovou, purtătorul de cuvint 
al Națiunilor Unite a calificat-o 
ca „foarte utilă". El a adăugat 
că secretarul general al O.N.U. 
are nevoie de cooperai ea am
belor părți pentru a înregistra

progrese in eforturile sale de 
mediere vizind reglementarea 
pașnică și globală a problemei 
cipriote — relatează agenția 
Associated Press.

regimul de de guver- Pretoria,
INTERGU- UNESCO revenirii țările de speranța

OPINIE

• COMITETUL VERNAMENTAL AL pentru promovarea bunurilor culturale in origine și-a exprimat că cererea Greciei privind readucerea in țară a celebrelor frize ale Parthenonului, aflate la „British Museum", va fi rezolvată favorabil.Comitetul consideră că este just ca orice bun cultural, avind o -semnificație fundamentală pentru patrimoniul cultural al unei țări, să fie restituit poporului care l-a creat, a declarat președintele acestui organism, Luis Villora.• LA chemarea sindicatelor, in provincia Siena din Italia, s-a desfășurat vineri o grevă generală de opt ore. Greviștii au cerut guvernului adoptarea unor măsuri eficiente pentru combaterea șomajului.
\
\

*

i

PHENIAN 5 (Agerpres) — într-un comentariu consacrat aniversării, la 15 august, a 40 de ani de la eliberarea R.P.D. Coreene, agenția A.C.T.C. subliniază că, intr-o scurtă perioa- • dă de timp, țara a înregistrat progrese însemnate, depășind starea de înapoiere a industriei, punind bazele unei economii moderne, cu un inalt ritm de dezvoltare. Producția industrială a crescut, in comparație cu anul 1946, de peste 400 de ori, urmînd ca, pînă la sfirșitul anilor ’80. aceasta să fie de 1 000 de ori mai mare decit in anul de referință, industria R.P.D. capacitatea de echipamentele re dezvoltării nale. ridicării al poporului.
în prezent. Coreene are a produce toate moderne necesa- economiei națio- nivelului de trai necesităților de

export. în primii ani de după război au fost tiune, extinse peste 2 000 de ulterior, in construite alte ___ ,dustriale de interes, local și național. O atenție deosebită s-a acordat și se acordă exploatării și valorificării resurselor proprii de materii prime, precum si industriei prelucrătoare, cate folosește proceSe tehnologice dintre cele mai moderne.Agenția coreeană de știri relevă că pînă la sfirșitul anilor ’80 se preconizează, intre altele, o producție de energie electrică de 100 milioane kWh. 120 milioane tone cărbune. 1.5 milioane tone neferoase, 20 milioane tone ciment. 7 milioane tone îngrășăminte chimice, 1,5 milioane metri țesături.

repuse în func- sau construite întreprinderi, iar anii '60, au fost 1 760 unități in
2 Pe plan național și internațional este nevoie de o amplă campanie de difuzare a problemelor lumii, a cauzelor acestora și a soluțiilor care se impun. Tineretul este, fără îndoială, antena cea mai sensibilă a societății și spre ea trebuie să fie dirijate diferitele inițiative necesare pentru promovarea adevărului și identificarea de soluții- în țările capitaliste, ideologia oficială pretinde să orientăm energiile tinerilor spre sfere subiectiviste și hedoniste, ba de a se in cerca tompeze potențialul nar al anula mareaacest an al tineretului eforturile noastre trebuie să se îndrepte in principal spre a a- trage atenția și angajarea tinerilor lumii.

Este vor- să se es- revoluțio- și de atineretuluirolul său în transfor- socială. De aceea in

Componența nouluiAMMAN 5 (Agerpres) — Regele Hussein al Iordaniei l-a desemnat pe Zeid Rifai ca prim ministru al țării, după ce a acceptat demisia cabinetului condus de Ahmed Obeidat, anunță un comunicat oficial dat publicității la Amman, informează a- gențiile France Presse și United Press International.în guvernul alcătuit de Zeid Rifai principalele portofolii sint deținute de : Taher Al-Masri, ministrul de externe ; Hassan
DANEMARCA: 

Greva salariaților 
din sectorul public

guvern iordanianAl-Kayed, ministru de interne; Hani Al-Haj Hassan, ministrul muncii și dezvoltării sociale ; Hanna Odeh, ministrul finanțelor : Ahmad Dahqan. ministrul agriculturii ; Abdalah Al-Nu- sour, ministrul planificării.în cadrul ceremoniei de depunere a jurămîntului de către membrii noului cabinet, regele Hussein a prezentat liniile directoare ale politicii interne și externe a Iordaniei, care preconizează. în esență, revitalizarea economiei naționale și extinderea colaborării politice și economice cu statele arabe.

3 în Ecuador guvernul nu a întreprins programe care să valorifice funcția și rolul îl are tineretul in so- noastră. Totuși avempe care cietatea o mișcare de tineret dinamică în universități, sindicate, în cartierele populare si în mediul rural. Partidul nostru, Partidul Socialist Revoluționar Ecuadorian și Frontul Socialist și-au propus să-și consolideze organizarea lor, fapt pentru care vor organiza o întilnire națională a tineretului socialist, iar în prezent se desfășoară diferite cursuri de

pregătire ideologică, politică și culturală a tinerilor.în universități se vor ține seminarii care vor trata despre rolul mișcării studențești in societate și procesul de reformă universitară.
4 Cred că la nivel internațional, ca rezultat al inițiativei și sub impulsul sistemului socialist și al acțiunii partidelor muncitorești din lume, este în curs de formare o conștiință novatoare și antiimpe-

rialistă a tineretului. Noi dăm o inaltă apreciere inițiativelor românești vizind rolul tineretului in lumea de astăzi și dezvoltarea fiecăreia din țările noastre. A trezi neliniștea in •icest domeniu înseamnă să se asigure un viitor fără mizerie, cu justiție și democrație socialistă pentru toți oamenii.Inițiativele valoroase ale unui popor pentru a consolida destinul umanității vor fi înregistrate, fără îndoială, de către istorie.
Evoluția conflictului iraniano-irakian

au

în Danemarca, circa 30 000 de salariați din sectorul public și particular continuă să se afle in grevă, în pofida legii speciale adoptate de parlament, la cererea guvernului, pentru a se pune capăt mișcării revendicative. declanșată la 24 martie. A- genția Reuter informează că lideri ai unor uniuni sindicalelansat un apel greviștilor să ia parte, la 10 aprilie, la o amplă demonstrație la Copenhaga, pentru a determina patronatul să dea curs cererilor salariaților de îmbunătățire a condițiilor de viață și muncă. în contextul unei situații economice dificile, caracterizată prin creșterea inflației. a costului serviciilor și a prețurilor bunurilor de primă necesitate.

TEHERAN 5 (Agerpr.es). — Agenția IRNA anunță că avioane militare bardat obiective militareDiyanah,Mazin, frontierăAgenția adaugă, de asemenea, că toate orașele irakiene din zona frontierei, in special Basra, au fost supuse tirurilor artileriei iraniene cu rază lungă de acțiune.Agenția iraniană menționează totodată că forțele irakiene au bombardat cu rachete orașele iraniene Hamadan și Bakhta- ran.

iraniene au bom- economice și din orașele irakiene Jassan și Shirvan- precum și postul de Gemsheh.
BAGDAD 5 (Agerpres). — Citind un comunicat militar difuzat la Bagdad, agenția INA informează că forțele irakiene au lansat rachete asupra orașe- 'lor iraniene Bakhtaran și Hamadan.Totodată, au fost bombardate poziții și aglomerări de trupe iraniene la est de Tigru și in sectorul Misan. Avioane militare irakiene au efectuat 'raiduri asupra capitalei Iranului, Teheran, și au atacat un important „obiectiv naval" in a- propiere de insula iraniană Kharg.în sudulmunicatul, bombardat Irakului, adaugă co- orașul Basra a fost de artileria iraniană.

Pendulul datoriilor

Patrimoniu cultural
In cadrul unei ceremonii oficiale, pre

ședintele Perului, Fernando ~ 
Terry, a inminat primarului 
Cuzco
— documentul prin care U.N.E.S.C.O. de
clară acest oraș patrimoniu cultural al 
umanității.

Un alt oraș peruan — vechea cetate de 
la Machu Pichu — a fost, de asemenea, 
proclamat patrimoniu cultural al umani
tății. Localitățile ce dețin un astfel de 
titlu pot beneficia de ajutoare speciale 
din partea U.N.E.S.C.O. pentru conserva
rea și punerea mai bine in valoare a 
vestigiilor lor.

Belaunde 
localității 

capitala vechiului imperiu incaș

Plantă tropicală
„Salvinia molesta' 

plante tropicale 
capacitatea 
două 
Sud. 
Noua 
sale ornamentale. In prezent, ea s-a in- 
mulțit atit de mult, incit are efecte deo
sebit de negative asupra calității vieții 
din această țară. Astfel, dintre cei 70 000— 
S0 000 de locuitori care trăiesc in zona 
bazinului fluviului Sepik, principala ar
teră de apă a țării (1 200 km), aproxima
tiv 30 000 iși au gospodăriile in zonele in
festate de Salvinia. Iar principala hrană 
a acestor locuitori este peștele, ori în zo-

zile, 
ea
Guinee

de 
de a-și 

Originară 
a fost 

doar

este numele unei 
apă, care are 

dubla volumul li. 
din "America de 

adusă in Papua- 
pentru calitățile

•nele acoperite de Salvinia navigația nu 
mai este posibilă. Printre mijloacele de 
luptă împotriva plantei se află pulveri
zarea de erbicide, dar pe termen lung 
procedeul nu este eficient, plantele creș
tină cu rapiditate din nou in zonele tra
tate. In acest sens, P.N.U.D. și F.A.O. au 
propus guvernului Republicii Papua,- 
Noua Guinee procedee biologice mui efi
ciente.

Curcubeu lunar
Aleksandr Rijkov, membrii corespon

dent al Societății sovietice de geografie,

de toate
a observat deasupra lacului Issik-țțuli, in 
zona Munților Tian-Șan, un curcubeu 
lunar, relatează agenția TASS.

Aflindu-se pe malul sudic al lacului, 
noaptea, după o ploaie puternică, Itijkoo 
a observat cum, destrămindu-se■ norii, a 
apărut Luna plină și, apoi, in zona sudi
că a cerului, s-a ivit un curcubeu. Spre 
deosebire de cel solar, curcubeul lunar 
este alb, intrucit Luna reflectă doar ra
zele solare, care in această situație sint 
considerabil mai slabe. Desigur, și in ca
zul curcubeului lunar se produce des
compunerea razelor, dar culorile spec
trului nu mai pot fi distinse cu ochiul

liber. In zona Tian-Șan, curcubeul lunar 
a fost observat pentru prima oara.

Sintetizator polifonic

'1
\ 

\ 

\

tip de sintetizator polifonic 
care include un acordeon, o chitară și o 
orgă electronică a fost prezentat recent 
la Paris. Orga electronică, numită ..Pro
log", poate reproduce toate tipurile de 
sunete pornind de la pian și pină la orice 
instrument de coarde, oferind posibilități 
nelimitate in materie de electronică mu
zicală. t

»

Cifrele, spunea Goethe, nu conduc lumea, dar, citite cu atenție, ele ne pot arăta legile după care ea șe conduce. Analiza unui fenomen, pe fondul complexității vieții contemporane prevala deci de aportul cifrelor, adică de sprijinul și constatările statisticilor. Statistici care ne dezvăluie nu numai structura unei realități, ci și liniile ei posibile de evoluție.Iată, spre exemplu, este bine cunoscut faptul că datoriile statelor din America Latină ating, in total, circa 360 de miliarde de dolari. Din acestea, cele mai mări sume de rambursat revin Braziliei (103 miliarde), Mexicului (95 de miliarde) și Argentinei (44 de miliarde). Datoria statelor continentului reprezintă 70 la sută din venitul , lor național. Mergind mai departe pe firul cifrelor și statisticilor mai aflăm, din rezultatele publicate de „Buletinul statistic al organizației statelor din America Latină" că pentru achitarea parțială, in 1985, a acestor sume, statele continentului vor cheltui fonduri ce reprezintă 61 la sută din încasările lor la export. Ceea ce inseamnă. conform altor statistici, că 1 dolar din 3 obținuți din export trebuie rambursat pentru plata datoriilor. în plus, e necesar să precizăm că, din veniturile obținute la exporturi, țările Americii Latine cheltuiesc 39 la sută numai pentru plata dobinzilor. Ele sint astfel, in mod paradoxal și în ciuda Împrumuturilor masive, nu beneficiare de capital, ci exportatoare de capital. (Faptul acesta e relevat și de o altă statistică ce arată că în anul 1984 țările în curs de dezvoltare au primit un împrumut de 85 miliarde de dolari, dar au cheltuit dolari pentru rambursarea datoriilor și a fora).Efectele presiunilor exercitate de și prinreprezintă problema cea mai gravă cu care se confruntă țările Americii Latine : această „bombă cu efect intirziat" marchează mersul economiei, ritmul investițiilor, dezvoltarea. comerțului. nivelul de trai al maselor largi populare. Produsul intern brut a scăzut, in aceste țări, cu 5,6 la sută, indicele de trai a coborit la cel al anului 1976, iar a crescut in medie cu 100 la sută. Șomajul este, de nea, in creștere, căci măsurile de austeritate impuse țări de F.M.I. apasă în primul rind asupra maselortoare. în acest circuit de cauze și consecințe, starea de criză se cronicizează, iar problema datoriilor oscilează — după formula unui economist ca o pendulă, de la o criză la alta.

96 miliarde dc dobinzilor aces-jocul dobinzilor
inflația aseme- acestor munci-
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